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Béketárgyalás akoaláclóv&l
Lukács és László jön.

Fordulat előtt.
A Fejérváry-kormány vádló­

ként lép főt a koalíció ellen. Azt 
mondják Fejérváryék, hogy a ko­
alíció eltorlaszolja a békés kibon­
takozás útját, mert rideg intranzi- 
genciával ragaszkodik a vezényleti 
nyelv magyarosításának kérdésé­
hez. Tagadja ezzel a kijelentésével 
a kormány a nemzetnek a magyar 
vezényszóhoz való jegát, holott írott 
és szentesített törvények másképp 
beszélnek. Olyanformán, amint a 
nemzeti akaratot képviselő koalíció. 
Hasztalan keres tehát a miniszté­
rium rejtett utakat, a koalíció ke­
rülésével és kikapcsolásával a nem­
zethez soha se fog eljutni. Se az 
erőszakos rendszabályok folytatá­
sával, se uj választással, melyre 
célzás történik egy, a kormány 
által sugalmazott félhivatalos köz­
leményben. A közhatóságok ellen­
állását megtörni csak egy felülről 
jövő forradalommal lehetséges ta­
lán, ami pedig az uj választás 
kérdését illeti, hát csak adja Isten, 
hogy felvetődjék. Legalább egy

Úti kaland.
Irta: Jan Neruda.

A gőzös Konstantinápolyból a Prinkipo- 
sziget partjához vitt; kiszálltunk.

A társaság nem volt nagy. Egy len­
gyel család, apa, anya, leánya, a vőlegénye 
s mi ketten. Igen, hogy el ne feledjem, a 
fahidon, amely az Arany-szarvon átvisz, egy 
görög csatlakozott hozzánk, egy még egé­
szen fiatalember, valószínűleg festő, amint 
ezt a mappája sejteti, amelyet a hóna alatt 
hozott magával. A haja hosszú, fekete für­
tökben csüggött le a vállalna; az arca sá­
padt volt, a szemei sötétkékek s mélyen az 
üregeikben ültek. Az első pillanatban föl­
keltette az érdeklődésemet; szívélyes előzé­
kenysége és nagy tájékozottsága valóban 
meglepett. Egy kissé azonban túlsókat be­
szólt s igy inkább kitértem az utjából. Ha­
nem a lengyel család annál kellemesebb 
volt. Az apa s az anya egyszerű, jóságos 
emberek, a vőlegény elegáns világfi. Prinkipo 
szigetére igyekeztek, hogy a nyári hónapo­
kat, a leányuk gyöngélkedése miatt, ott 
töltsék. A szép, sápadt leány gyöngéden a 
vőlegénye karjára támaszkodott, lopva, hal­
kan köhécselve néha.

Amikor köhögni kezdett, vőlegénye já-

hatalmas negyvennyolcas többség 
kerülne be a parlamentbe. Akkor 
aztán hiába beszélnék Bécsben, 
hogy a negyvennyolcasok nincse­
nek majoritásban, tehát nem diktál­
hatnak.

Nevezetes és meglepő újság­
ként hat a közvéleményre az a 
hir, hogy Lukács László, a volt 
pénzügyminiszter, mint homo re- 
gius közeledni fog a koalíció ve­
zéreihez s béketárgyalást kezd ve­
lük. A budapesti és a bécsi tőzsdén 
érezték is már a hatását ennek a 
jelentésnek. A hitelpapírok ára 
azonnal emelkedett. Abból, hogy 
Lukács jön, még nem következik 
semmi. Mert ő sem hozza a ma­
gyar vezényszót. így aztán semmi 
célja a fáradozásnak. Egy tényt 
azonban konstatálhatunk : Fejér- 
váry Géza báró miniszterelnök nem 
kezd többé tárgyalást a koalícióval, 
nem akarván magát újabb vissza­
utasításnak kitenni. A kormány kü­
lönben nyíltan vallja, hogy egy uj 
tárgyalás meddő és céltalan volna. 
Úgy bizony. Akár Lukácsnak, akár 
Fejérvárynak, de akárkinek is hív­
ják a küldöttet, hiába jön, ha al­
kudni akar. Se paktumot nem köt 
az ország, se jogaiból nem enged. 
Ismételten hangsúlyozta ezt a ve-

rás közben óvatosan megállt. Részvéttel né­
zett a szép arcra s a menyasszony ilyenkor 
hálásan pillantott föl reá, mintha mondaná: 
„Oh, semmiség az egész, — hiszen boldog 
vagyok 1“ Egészségre és boldogságra gon­
doltak. A görög tanácsára, aki a mólónál 
nyomban elhagyott bennünket, a család egy 
magaslaton lévő szállóban bérelt lakást. En­
nek a háznak a tulajdonosa francia ember 
volt, aki francia ízléssel és kényelemmel 
rendezte be a szállodáját.

Együtt reggeliztünk, aztán kirándulást 
tettünk a magaslatra, hogy a kilátást él­
vezzük.

Alighogy helyet találtunk a pihenőre, 
előttünk termett a görög. Könnyedén kö­
szöntött, körülnézett és leült néhány lépés­
nyire tőlünk. Felnyitotta a mappáját és 
rajzolt.

— Azt hiszem, szándékosan ül olyan 
közel a sziklához, ne hogy beláthassunk a 
rajzába, — jegyeztem meg én.

— Nem kell oda néznünk, — felelt a 
fiatal lengyel — elég szépség van itt körü­
löttünk látni való . . . Különben azt hiszem, 
hogy bennünket rajzol oda staffagenak; de 
ha éppen kedve tartja ...

A hatás leírhatatlan volt. Némán, ihlet­
tel ültünk ott s néztük a természet utánoz-

zérlő-bizottság is, mire való hát az 
a spekuláció, amit Bécsben mü­
veinek.

A bukottak j árijáról elhallga­
tott a krónika. Aki magyar és ha­
zafi volt közöttük, otthagyta őket. 
Né hány an még kívánkoznak a dics­
telen társaságból s Laszlovszky 
Béla, Szent-Eudre képviselője be is 
jelentette a pártból való kilépését. 
Különben senki se törődik ezzel a 
párttal, mely a magyarság szemé­
ben megszűnt és iöltámadhatlan. A 
Berlinben nyomatott csúnya és alá­
való célzatú Zeysig-féle röpirat 
azonban még élénken foglalkoztatja 
az embereket.

Lukács László hazajön.
A Tisza-kormány volt pénz­

ügyminisztere, Lukács László, mint 
jelentettük, csütörtökön kihallgatá­
son jelent meg a felség előtt lseid­
ben. Lukács családjával Gasteinban 
üdült s csak a kabinetiroda értesí­
tésére utazott a felső-ausztriai fürdő­
helyre. Lukácsnak lseidben való 
megjelenése nem okozott különö­
sebb föltünést, csak midőn kire fu­
tott, hogy a király hívására jött, 
kezdték kutatni az okát annak, 
hogy miért volt szüksége u felség­
nek volt miniszterére. Érve nézve

I
hatatlan fenségét. A fiatal lengyel leány a 
pázsiton hevert s fejét a vőlegénye vállára 
hajtotta. Szemei egyszerre megteltek köny- 
nyekkel. A vőlegény megértette az érzésnek 
ezt a néma megnyilatkozó át, reáhajolt és 
lecsókolta könnyeit. Az annyja is sirni kez­
dett — és bennem is különös érzelmei ger- 
jedeztek. il

— A test és a lélek meggyógyul itt, 
— susogta a leány, — milyen boldog or­
szág ez I

— Istenem, nekem nincsenek ellen­
ségeim, de ha volnának, itt meg tudnék 
nekik bocsátani 1 — mondta az apa remegő 
hangon.

És újra elhallgattunk valamennyien, 
kimondhatatlan boldognak éreztük magun­
kat. Mindenikünk érezte az ünnepélyes, 
mélységes hangulatot s ezért egyik sem 
akarta a másikat megháborgatni.

ÉKzre sem vettük, hogy a görög idő­
közben fölkelt, betette a mappáját és köny- 
nyed léptekkel eltávzott. Mi maradtunk. A 
mikor végre lilaszinüvé sötétedett a láthatár, 
az anya indulásra intett. Visszamentünk a 
szállóba s aztán a verandára ültünk.

Csakhamar civódás hangjait hallottuk 
a lépcsők alatt. Megismertük a szállodás

gyermek Cipők btiCK EuBférfi, női és
legnagyobb cipő-áruházában $£ 
reczcn, Piac- co kostsuíh-u« 
ok, a ki®templommal szembe»
is jú idlcósf cipőket olcsón na'ü-Bi 1c ti el
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két verzió van. Az egyik szerint a 
király hallani kívánta minisztere 
véleményét Magyarország pénzügy­
politikái helyzetéiül, minthogy azon­
ban Fej ér váry bárótól, az ozidő- 
szerinti pénzügyminisztertől hasz­
talan kért volna iölvilágositást a 
'irály, Popovics államtitkár után

azonban, egészen helyes információ 
alapján jelenthetjük, nem igaz. — 
Lukács László még pénteken egész 
nap Ischlben volt és csak ma. vasár­
nap este hét órakor, a béc gyors­
vonattal érkezik Budapestre. A meny­
nyiben tehát fölhatalmazása volna a 
vezérlő-bizottság tagjaival való tár

surgonyoztek. Popovics, a pénzügy- I gyalusra, hétfő előtt ezt semmi kö-
immcirf4-ninn*v» -« 1 ,x i , J V, í     *________ i 111 a i • • •• i i i i , »minisztérium tulajdonképpeni veze 
tője útban volt már, mikor meg­
kapta az értesítést, hogy visszame­
het, mert a felség eredeti szándé­
kától eltérően rendelkezett, a ki­
rály jobban bízott Lukács László­
ban, aki kedves régi embere s őt 
hivatta magához.

Az audiencián Lukács ismétel­
ten kifejtette azt a régi álláspont­
ját, hogy ha a parlament nem vá­
lasztja meg a kvóta-bizottságot, 
vagy a két kvóta-bizottság nem tud 
megegyezésre jutni, a felség joga a 
kvóta nagyságának kérdéseben a 
döntés. A közösügyes kiadások dol­
gában Lukács kifejezésre juttatta a 
király előtt azt a nézetét is, hogy 
ha a közösügyes kiadásokhoz való 
hozzájárulást törvényesen nem le­
hetne megállapítani, e kiadások fe­
dezésének automatikus utón meg kell 
történnie.

A másik verzió Lukács audien­
ciájáról az, hogy megbízást kapott 
a koalícióval való tárgyalásokra és 
békés megállapodások létesítésére. 
Egy forrás szerint Lukács László­
nak feladata volna megtudni a koa­
líció álláspontját és kipuhatolni 
hangulatút.

Budapesten Lukács küldetésé­
nek hire, eltekintve a börze-körök 
érdeklődésétől, különösebb mozgo­
lódást nem keltett. Politikai körök­
ben azt beszélték, hogy Lukács már 
itthon van és tárgyal is a többség 
vezető egyéniségeivel. Ez a hir

tűr­és a göTö ' hangját. A perpatvar nem 
tott soká.

" Ha nőm volna más vendégem 
i9 ... — mormogta a szállodás és feljött 
hozzánk a verandára.

— Kérem, uram, — kérdezte a vőle­
gény a gazdát, — mondja csak, mi a neve 
ennek a görögnek ?

, ~~Kh! ki ludJ'a> hogy hívják ezt a 
nukot. Mi a vámpírnak nevezzük.

— Festő?
— Igen, de milyen! Csupa halottakat 

test. Valahányszor valaki meghal itt Kon­
stantinápolyban, vagy a környéken, aznapra 
kcsz n liíilőtt arcképe. A íiokó előre készíti 

és sohse hiába.
Az öreg lengyel nő iszonyattal kiáltott 

1 j. karJai közé kréta-fehér arccal omlott 
a leánya — elájult. A vőlegény már leugrott, 
a lépcsőkön, megragadta a görögöt a mellén 
s kitépte kezéből a mappát. Sietve utána fu­
tottunk. A két férfi épen a porban feküdt s 
dulakodott egymással.

, A mappa nyitva feküdt s egyik lapján 
megláttuk a fiatal menyasszony arcképét . . . 
behunyt szemekkel, mirtuskoszoruval a hom­
loka körül.

rülmény között nem tehetné meg.
Meddő kísérlet,

A vezérlő-bizottság néhány tagjával 
beszólt a délelőtt folyamán fővárosi munka­
társunk.

— Nálam nem járt Lukács László — 
mondta egy koahcióbeli politikus — és azt 
hiszem, nem is fog. Őszintén szólva, erősen 
kételkedem abban, hogy Lukács mint homo 
regius jönne haza. De ha igv is van, hát 
mondhatom, hiába fáradozik. A koalíció, a 
leghatározottabban ideszámítva az An- 
drássy-csoportot és az uj-pártot, nem fogja 
kikapcsolni követeléseiből a magyar ve­
zényszói. Ezt tudhatnák már Bécsben. Ezer­
szer is irtuk. És mi urai maradunk sza­
vunknak. Különben ha Lukács László fölke­
resi a vezérbizottság tagjait, azok bizonyára 
szívesen fogják látni és meg is hallgatják. 
Előterjesztései fölött, a mennyiben ilyenek 
lesznek, _ a vezérbizottság teljes ülése fog 
határozni. Ez azonban Kossuth Ferenc haza­
érkezése előtt nem történhet meg.

Fordulat előtt,
Szeptember tizenötödike előtt, 

bizonyos, komoly fordulatok lesz­
nek a politikában. A kormány ha­
tározottan és nyíltan fog fellépni, a 
mi helyes is, megtudván a nemzet, 
hogy mire kell készülnie. Egyesek 
tudnak arról is, hogy Fej ér váry 
Géza báró elhagyja a miniszterel­
nökséget és végképp visszavonul a 
politikától. E forrás Láng Lajost 
nevezi meg utódjául. Mi viszont 
arról hallottunk, Lányi Bertalant, 
vagy Kristóffy Józsefet akarták 
megtenni kormány elnöknek.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Iskolai értesítés. As ágost. hi tv. 

eyang. elemi iskolában a beiratások szept. 
lo., 16., 18. és 19. napjain lesznek, mindig 
csak d. o. 9 12 óráig. A tanítás az építke­
zés miatt szeptember 20-án kezdődik. A 
tandíj a beiratás alkalmával előre fizetendő. 
Lgjéb felvilágosítást addig is készségesen 
ád a lelkész! hivatal. Debrecen, 1905. aug, 
26. Materny Lajos iskolaszék! elnök.

As Abelesg-féle polgári és elemi
leányiskolában (Tlatvan-utca 23.) a jövő 
tanévre való beiratások naponta délelőtt 
10—12-ig: délután 8—5-ig fogadtatnak el.

Csokonai szoba,
Csokonai ház.

Debrecen, aug. 26.
Nagy embereinknek, főkép hires köl­

tőinknek munkáit, kéziratait, ereklyéit össze­
gyűjtőm, a gyűjteményt nagyjaink szülővá­
rosában elhelyezni; ez az az eszme, melyért 
1 aríin, ez a szellemes fővárosi hírlapíró leg­
újabban a ikra száll a nagszalontai Arany- 
szobárol szóló lolkeg cikkel.
• - .A? eszme nem uj, hiszen maga a cikk­
író is abból az alkalomból veti fel, hogy

Milanóban a Leonardo da Vinci gvüitAmz 
nyót szervezik, hiszen ő maga is" emfit' 
hogy Magyarországon ismer hasonló intó/ 
ményt, a nagyszalontai Arany-szobát heh/ 
sebben a nagyszalontai csonkatoronvbcli 
Arany-muzeumot. J 1

Kül- és belföldön tehát egyaránt isme­
retes ez a gondolat, de azért még sem volt 
kár felhívni reá a figyelmet. Minden nont 
jában egyetértek Yartinnak azon megnvß?« 
érvelésével, melyben a hasonló intézmények 
nek nagy jelentőségét, szükséges voltát fej" 
tegeti. Bizonyos dolog, hogy a magvar mü- 
veltség nem válhatik addig méllyé," az iro 
dalmi és művészeti érzék nem fejlődhetik 
magasra a magvar nemzet talajában, a mis 
az egyház templomai mellett számos szent­
helyet, sanetnariumot is nem állítunk fel a 
melyek az irodalom, a művészet egy-egy hő­
sének legyenek szentelve. Oltárak volnának 
ezek, melyeknél egy-egy város éppen úgy 
mutatná be a maga nagy szülöttének a ke­
gyeleti és hálaáldozatot, mint a görögök 
tisztelték helyi héroszaikat, mint Athenae 
Theseust, mint Korinthus Áriont.

A németek jó példával járnak elől e 
téren is. A weimari Goethe- és Schiller-ház 
a drezdai Kömer-muzeum, az eisenachi Lut- 
her-szoba, a nürenbergi Dürer-gyüjtemény 
slb. mind fényes bizonyítékul szolgálnak 
arra, hogy kell az irój lángelmék s a nagy­
ságok kultuszát ott azon a helyen ápolni s 
nagyranövelni, a hol o nagyok, a kiválasz­
tottak születtek, éltek, működtek.

Hazánkban az ilyen gyűjtemények, 
Arany-muzeumok, Munkácsy-szobák stb. lé­
tesítése annál nagyobb fontosságú, mert a 
főfeladaton kivül még két mellékes célt is 
szolgálnának. Nemzetiségi vidékeken a ma­
gyarság, a magyar nemzeti érzés erejét nö­
velnék; azonkívül a mindent magába nyelő 
Budapesttel szemben több-kevesebb érdekes­
séget, vonzó erőt s önállást biztosítanának a 
vidéki városoknak.

Jól érzi ezt a magyar müveit társada­
lom^ jól tudják ezt a vidéki irodalmi élet 
szerény munkásai s éppen azért nem egy 
örvendetes jelenséget jegyezhetünk fel, me­
lyek a nemes célnak öntudatos követésé­
ről tanúskodnak.

A debreceni Csokonai-kör például meg­
alakulásától kezdve buzgón igyekszik ez esz­
mét megvalósítani, sőt alapszabályaiba is 
belefoglalta ezt a célt, hogy felkutatja a 
Csokonai Vitéz Mihályra vonatkozó emléke­
ket és azokból Csokonai-szobát rendez be.

A Csokonai-szoba meg is van és akik 
resztvettek azon a nagyszabású emlékünne­
pen, melyet a Csokonai-kör s egész Debre­
cen városa rendeztek Csokonai halálának 
százados évfordulója alkalmából f. évi máj. 
20—21. napjain, azok meggyőződhettek, 
hogy Csokonai müveiből, müvei különböző 
kiadásaiból, kézirataiból, lövőiéiből, a reá 
vonatkozó tárgyakból s irodalmi termékek­
ből milyen gazdag és tanulságos gyűjte­
ményt sikerült létrehozni, az emlékünnepet 
kiegészítő Csokonai-kiállitáson. Fájdalom, e 
gyűjteménynek csa kisebb részét mond­
hatja magáénak a ,vör s őrizheti a maga 
helyiségében, a Csokonai-szobában. De re­
ménye van a körnek, hogy gyűjteményét, 
ereklyetárát rohamosan meg fogja növel­
hetni, ha Csokonai-ezobáját átalakíthatja 
Csokonai-bázzá. A körnek nem volt eddig 
módjában a Csokonai-creklyéket megfelelő 
helyiségben tartani, nem nyithatta meg a 
Csokonai-szobát a közönségnek állandó 
használatára. Azonban a jubilárie Csokonai- 
évben Debrecen városa megvette, dicsérendő 
áldozatkészséggel, Csokonai szülőházát, s 
ebben a tágas nagy épületben, [amely köz- 
mivelődésj palota céljaira is elegendő volna, 
megfelelő helyiséget juttat a Csokonai; 
kőrnek és főkép a Csokonaira vonatkozó
összes tárgyaknak.

A költő szülőháza tehát rövid időn 
belől kétszeresen szent lesz Debrecen lakói-

«***•»*> ««.»„„te <5. e-„te*OT.„MtteU,'^Bi
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nak s minden müveit magyar embernek. 
Az arra járót ós benne megfordulót nem­
csak az a kegyeletes érzés fogja megszál- 
lani, hogy e helyütt született a magyar 
irodalomnak egyik legtehetségesebb és leg- 
rokonezenvesebb úttörő munkása, hanem 
elfoghatja az érdeklődés és tudásvágy is, 
hogy ez épületben megismerkedhetik Cso­
konainak e nagy szellemnek kiadott müvei­
vel, kézirataival, ereklyéivel.

A Csokonai-ház s benne a Csokonai- 
kömek gyűjteménye bizonyára egyik leg­
érdekesebb látnivalója lesz Debrecen hires 
városának és egyúttal hivatva lesz nemesak 
Debrecennek irodalmi életét a Csokonai- 
kultusz melegével fejleszteni, hanem tüzet 
adhat más városnak is, ha irodalmi és 
művészeti oltárokat akarnak emelni.

Kardos Albert,

A háború vége.
A béketárgyalások.

Paris, aug. 26.
(Havas.) Pétervárról érkezett jelentések 

szerint az oroszok által Japánnak Szachalin- 
sziget északi feléért fizetendő vételár 1200 
millió jen, vagyis több, mint 3 milliárd 
frank.

Portsmouth, aug. 25.
(Reuter.) Az a hir terjedt el, hogy ha 

a békekövetek időközben nem kapnának 
döntő utasítást kormányuktól, úgy a hol­
napi tárgyalást hétfőig, vagy keddig elna­
polják.

London, aug. 26.
(Saját tudósítónktól.) Portsrnoutból je­

lentik: Witte a helyzetet a következőleg 
körvonalozza:

— Amikor Komura nekem a legutolsó 
ülésen azt a javaslatot tette, hogy Szacha- 
lin északi felét 600 millió dollárért vásárol­
juk vissza, én arra feltétlen elutasítással 
válaszoltam. Erre aztán minden oldalról azt 
indítványozták, hogy értesítsük a helyzetről 
kormányainkat. Választ még nem kaptam, 
de azt hiszem, hogy még nyitva van az ut 
a békéhez, bárha tagadhatatlan, hogy a 
békekilátások gyengébbek, mint valaha. 
Hogy mennyire kaptak újabb utasításokat a 
japánok, még nem tudom, de végleges uta­
sításokat még semmi esetre sem kaphattak, 
mert épp úgy, mint mi, a holnapi ülésre 
javaslatokat nem tettek. Ez azt bizonyítja, 
hogy úgy Komura, mint én, e pillanatban 
még kormányaink szócsövei vagyunk. Végül 
megerősítette Witte, hogy Komura szemé­
lyesen neki semmiféle javaslatot nem tett.

London, augusztus 26.
(Saját tudósítónktól.) A Times levele­

zője jelenti: Roosewelt elnök egv orosz 
méltósághoz intézett levelében azt irta, hogy 
nagyon sajnálná, ha a bóketárgyalások meg­
hiúsulnának, mert a nézeteltérés Oroszország 
és Japán közt nem kiegyenlithetlen. Orosz­
ország ne feledje, hogy legyőzött fél és 
hogy Japán ittas a győzelemtől ós vesztesé­
geiért a kárpótlást megérdemli. Az elnök 
nézete szerint Japán Oroszország áltál eddig 
tett engedményekkel nem elégedhetik meg. 
Indokolt volna tehát, hogy Oroszország a 
Japán által neki felajánlott kompromisszu­
mot elfogadja. A levelet sürgöny utján to­
vábbították Pótervárra, ahol az rósz benyo­
mást tett. Az elnök rögtön megkapta a vá­
laszt, hogy nem is igaz, hogy Oroszország 
le van verve ós ezenfelül Oroszország min­
den képzelhető engedményt megtett.

Páris, aug. 26.
(Saját tudósítónktól.) A „Matin“ Port­

smouth! tudósitója jelenti, hogy Witte igy 
nyilatkozott előtte:

— A helyzeten semmi sem változott, 
Roosevelt elnök Pétervárral állandó össze­
köttetésben van.

Witte ma uj utasításokat nem kapott, 
de minden órában vár és nem tudja, hogy 
milyen magatartást tanúsítson a mai tárgya­
láson. Azt hiszik, hogy a konferenciát ismét 
elfogják napolni. A cár nem adhat nyílt 
visszautasító választ Roosevelt közvetítésére 
és valószínűleg azt fogja felelni, hogy foly­
tatja a tárgyalást, de ez a tárgyalás nem 
jelenti azt, hogy a japán feltételeket el­
fogadja.

Vagyon a halott alatt.
A menyasszony hozománya.

Páratlan eset történt Sarloca község­
ben, ahol most egyébről sem beszélnek, mint 
a Bora János szerencséjéről. Az ifjú halálo­
san szerette a falu legszegényebb leányát, 
Piróka Terkát. Az ifjú szülei azonban jó­
módban éltek és mindenáron megakarták 
akadályozni, hogy gyermekük elvegye fele­
ségül a legszegényebb leányt.

A múlt héten súlyos veszteség érte a 
szép leányt. Meghalt a nagyanyja, akivel 
együtt lakott a falu egy rozzant kis házikó­
jában.

Mikor az öreg asszonyt levették az 
ágyról, unokája rendbe akarta hozni az 
ágyat és takarékpénztári könyvet talált a 
lepedő alatt. A könyv tizenegyezer korona 
apránként berakott betétről szólott.

Az esetnek természetesen hamarosan 
hire ment. A nagyanya halála megszüntetett 
minden akadályt, mely az unoka boldogsága 
előtt állott s a Bora János szülei most már 
nemcsak nem ellenzik a házasságot, hanem 
boldogok, hogy a fiuk gazdag leányt vesz 
feleségül.London, augusztus 26.

(Saját tudósítónktól.) A Daily Teleg­
raph levelezője jelenti Portsmouth ból, hogy i , , . ....

ják halasztani. I

Meglőtte a kenyeres pajtását. A
fegyverrel nem jó játszani. Tudja ezt min­
denki, azért sokszor mégis könnyelműség­
ből történik szerencsétlenség. Ilyen véletlen 
szerencsétlenség történt tegnap délelőtt a 
Püspök-fürdőben. Kovács Tógyer ós Kiss 
Péter, a fürdőbeli vendéglőben alkalmazott 
csaposok jóbarátok. Szabadidejüket többnyire 
együtt töltik. Tegnap délelőtt is ját­
szadoztak. Könnyelműségből majd Kovács 
elővette revolverét s azzal ijjesztgette pajtá­
sát. S a szerencsétlenség megtörtént, a re­
volver, mert meg volt töltve, — elsült s 
Kiss Péter összerogyott. A golyó mellébe 
fúródott. Kovács persze aztán nagyon saj­
nálta a dolgot, de már nem tehetett mást, 
mint jóbarátja segítségére sietett. Kisst 
sebével behozták a Biharmegyei közkór­
házba.

* A tehénpásztor halála. Szegedi 
tudósítónk jelenti: Bózsó János vasúti 
pályaőr fogadott fia, Pálinkás Mihály tehe­
neket őrzött a vasúti sínek mellett. A tehe­
nek a közeledő vonattól megvadultak és az 
egyik fölszaladt a töltésre. A pásztor utána 
sietett ós éppen akkor érkezett a pálya­
testre, amikor a szeged—budapesti délutáni 
gyorsvonat arra robogott. Kiömlő vére 
összefolyt a tehén vérével. A tehenet is, 
pásztorát is darabokra szakgatta a vonat 
kereke.

á VÁROSHÁZÁBÓL
I»e az álarccal! Egy dicstelen haugu 

politikai förmedvény jelent meg ily címen a 
koalíció ellen, Tiszáéi: mellett. A röpirat teg­
nap érkezett meg Debrecenbe az egyes hi­
vatalok tisztviselőinek. A röpiratot legoko­
sabban teszik a debreceni tisztviselők, ha 
visszaküldik az Atheneum nyomdának, mint 
a hogy például a városi levéltár tisztviselői 
tették.

Városi közgyűlés. Debrecen város 
közgyűlését eddigi megállapodások szerint 
szeptember 28-án tartja meg. A közgyűlés­
nek ötven fontos tárgya lesz. Reméljük, 
nem marad ki belőle i közszüksóget képező 
piacrendezés s az ez-.ei kapcsolatos árucsar­
nok kérdése sem.

Tífusz betegedések a vá­
ros téglagyárában.

Debrecen, augusztus 27.
A városban egymást érik a tífusz meg­

betegedések, de azért illetékes körök úgy 
szeretik leltüntetni, mintha ez nem adna 
aggodalomra okot. Mi sem akarjuk elijesz­
teni a közönséget és különösen Debrecen 
idegenforgalmát nem akarjuk csökkenteni a 
tifusz-járvány híresztelése által. De igenis 
elvárjuk, hogy addig is, mig a vízveze­
ték létesülni fog, mély vizű közkutukat 
létesítsen a város mindenütt, ahol ily 
egészséges egyáltalán nem for tűzhető mély 
vizű kutak nincsenek.

Tegnap konstatálva lett a tífusz a vá­
rosi téglagyárban is, a hol különben a köz­
egészségügyi viszonyok nagyon gyenge 
lábon állanak. Az ottani lakások egészség­
telenek s a telepnek egyetlen egészséges 
vizű kútja nincs, dacára, hogy a telep 
orvosa már régen sürgeti egy mély vizű kút 
fúrását.

Azt hisszük most már a város sürgő­
sen fog intézkedni az uj kút fúrására vonat­
kozó régebben beadott kérelem felett.

Az ottani lakásmizériákon is segíteni 
kell, mert azok miatt alig van idő, hogy 
valamelyes járvány ne pusztítana a telepen.

Szerencsétlenség a tanyán
A gondatlanság áldozata.

Debrecen, aug. 27.
A szerencsétlenségek és sok esetben 

halállal végződő balesetek végtelen sora fű­
ződik a mezei munkálatokhoz. — Többnyire 
maga az arató nép, a mezei munkás a hi­
bás, mert nem okulnak az előttük álló szá­
mos példán s a kellő óvatosságot elmu­
lasztják.

Tegnap is súlyos baleset ért egy fiatul, 
alig tizenöt éves mezei munkást, a kit vi­
gyázatlansága miatt a szórórosta örök időre 
nyomorékká tett. A boldogtalan ifjút Kiss 
Sándornak hívják, édes anyjával együtt kint 
dolgozott a tanyán, molyéi bérbe bírtak. — 
Rostálták a búzát s rostálás közben, mikor 
a gép járt, Kiss a dobba nyúlt, hogy vala­
mit igazítson benne.

A gép elkapta jobb kezét s azt össze­
zúzta. Ápolás végett behozták a helybeli 
közkórházba, hol az összeroncsolt kézről az 
ujjakat műtéttel kellett eltávolítani. A sze­
rencsétlenül járt ifjú egész életén keresztül 
viselheti magán gondatlansága nyomait.

SZÍNHÁZ.
A három páholy jövője. A

Zilahy Gyula által létenitett három 
családi páholy valóságos színházi

Csáthy Fcrcoc-*1 az összes helybeli tanintézetekben
Debrecen, Egyház-tér 2. 
sz. a nagytemplomnál

1905—906. tanévre használandó buw c.wi

tankönyvek* papr- és
írószerek
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forradalmat keltett. A Kaszinó el­
nöksége nem nyugszik bele abba, 
hogy csak egy bérletnapra kaptak 
páholyt s megfelobbezik a szinügyi- 
bizoltsúg határozatát a tanácshoz, 
azzal az indokolással, hogy a Ka­
szinónak 600 tagja van, akik joggal 
kívánhatják, hogy mint a múltban, 
most is minden napra legyen a 
kaszinónak bérlete a színházban. 
Akik nem kaptak páholybérletet, 
pedig 28 ilyen család van eddig, 
szintén nincsenek megelégedve a 
szinügyi bizottság határozatával. 
Egyre általánosabb lesz az a né­
zet, hogy a páholyokat nem kell 
bérbe adni, hanem álljon az a kö­
zönség minden rétegének rendel­
kezésére napi árakon és pedig elő­
jegyzés nélkül s minden nap reg­
gel í) órakor a legelső jelentkezőnek 
idassék ki.

A bérletnyitáe. Zilahy Gyula szín­
igazgató szeptember -1-én Debrecenbe érke- 
r.ik és attól kezdve személyesen veszi fel a 
bérietjelentkezésekel a színházi irodában. 
Nyolc napon túl a ki nem váltott jegyek az 
aj jelentkezők rendelkezésére állanak. "Persze 
erre nem kerül sor. Debrecenben sokkal 
nagyobb háború van a páholyokért, semhogy 
n régi bérlők kozzül ilyen eshetőséggel 
csak egy is módot nyújtana ahhoz, hogy az 
uj jelentkezők édes reménye megvalósuljon.

Angol vendégek Debre­
cenben.

Fogadtatás a vasútnál.
Dcbreoen, aug. 27.

(Sajid tudósítónktól.) Tegnap érkezett 
meg Debrecenbe az a kiránduló angol társa­
ság, melynek illusztris tagjait Golonya Jenő, 
a budapesti „Hungary“ cimü angol nyelvű 
lap szerkesztője vezető ol ide mihozzánk, a 
nagy magyar Alföld ősi városába, Debre­
cenbe.

Debrecen város közönsége nem min­
dennapi érdeklődéssel és régi híréhez képest 
a szokásos szives vendégszeretettel fogadta 
a vendégeket, akik két napot töltenek váro­
sunk falai között.

Huszonhatan jöttek élükön Charles 
liosperrcl a többszörös milliomossal, aki 
legalább lo millió dollár boldog tulajdonosa 
vs I'őrsi or Bowillul a „Times" kiváló 
munkatársával.

} árosunk kiváló vendégei az esto 11 
ura (i porckor Szatmárról Debrecenbe érkező 
vonultai érkeztek meg. A vasúti pályaudva- 
íon nagy közönség várta a vendégeket, A 
fogadó-bizottság _ tagjai mind olt voltak, 
elükön Oláh Károly kulturtnnáusossal, A 
(saharái-kör képviseletében ott volt dr 
harc os Albert, ezenkívül előkelő társadal­
munk több agilis tagja.

-Mikor a vonat borobogolt a közönség 
hangos Ihpp, Japp, Hurrah kiáltással fo­
gadta az érkezőket. A vasúti olső osztályú
váróteremben,csoportosultak ezután, ahol
előbb Oláh Károly magyarul a következő 
beszéddel üdvözölte a vendégeket:

Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim! 
Debrecen sz. kir. város tanácsa és a ven­
dégeket _ fogadó bizottság nevében van 
szerencsém öiiükoí a legszívesebben üdvö­
zölni. Hozzánk való utazásuk ismét o;,v 
kedves és csalhatatlan jele „,:nl rokon- 
szentrnok a melyet a nagy (, ^talmas 
Anglia évszázadokon kereszt szabad-

eágszeretű nemzetünk iránt tanúsított és a 
miért mi hálásak vagyunk. Nem feledjük el, 
hogy szabadságharcunk leveretéeo után 
számkivetett honfitársaink Anglia földjén 
nemcsak meleg szeretetet, hanem hathatós 
támogatást is találtak. Mi debreceniek pe­
dig közelebbről is .hálásan gondolunk 
vissza arra, hogy az Önök elődei már év­
századokkal ezelőtt városunk főiskolája 
számára kegyes alapítványokat tettek. Is­
ten hozta önöket, találják magpkat kö­
rünkben kellemesen a adja az Eg, hogy 
ősrégi városunkban ne egeik kedves szóra­
kozást találjanak, hanem ideérkczóeük a 
szabadság eszméiért rajongó két nemset 
rokonszeretetének megpeeeételósdre is szol­
gáljon.

Nagyon érdekes volt a Csiky Lajos 
angol nyelven előadott beszéde, melyre 
Shrnbsolo válaszolt, töredezett magyarság­
gal szólítva meg Oláh Károlyt s a fogadásra 
Ggybegyíilt hölgyeket és másokat. Azután 
angolul köszönte meg a szives fogadtatást.

A vendégeket a helyi kisvasút külön 
vonata szállította be egész az Angol királynő 
szállodáig, a Kossut-uteai vágányon ie be­
fordulva s a színház előtt állva meg.

, Itt a vendégeket elszállásolták. Az 
I érkező vendégek névsora a következő:
I Charles Hooper és neje (London), H. Hooper 
! (Dublin), Portor és neje (London), Dr. Har- 
j vey ée neje (Edinburg), dr. Geroswel Do­

naldson (Edinburg). Ugyancsak Edinburgbói 
itt vannak még: Yaifces, Dims, Mowus 
SokefTield, Tuson fiával s leányával (Lon­
don), Wichalaw asszony ós Boyes (London), 
í erster Bowill, a „Times"' munkatársa, 
Shrnbsolo iró (London), Galonya Jenő szer­
kesztő, Szarvassy Zoltán és Nagy Dezső 
fővárosi lapszerkesztők.

Ma reggel 8 órakor reggeli lesz az 
Angol Királynőben, a mikor is Letzter Jó- 
5íBcí fényképész felvételt eszközöl az egész- 
társaságról. Utánn séta, majd 9 órakor a 
Nagytemplomban istentisztelet, a melyet 
Janossy Zoltán tart.

Ezután a vendégek megtekintik múzeu­
mainkat, kiválóbb szobrainkat és a város 
nevezetességeit. I órakor ebéd lesz az Angol 
Királynő éttermében, a melyen az érdeklődő 
közönség szívesen láttatik. (Egy teríték ám 
o korona.)
, , Délután a vendégek a pallagi kirán­
dulás után megtekintik a debreceni Nagy­
erdőt. Este a Vigadóban vacsora.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Re­

formátus templomainkban holnap a követ­
kező lelkészek tartanak istentiszteletet: 
Nagytemplomban Jánosi Zoltán. Kistem-
1) 1 (imM n T<rsl<\rv*!»rA»<rr Ultiul.. Itt 1__ 1 Ii .
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mok-kertben Papp László szénior. Ma, pün- 
köst után a XI. vasárnapon a kegyes tanitó- 
rend alapitójának, Kalnzanti Szent Józsefnek 
ünnepet üli a róm. kath. templomban az is­
tentiszteletek a következő sorrendban tartat-
nak ; Heggel ti orakor misézik Metlau István, 
7 órakor Ivampeli József, a 8 órai szent mi­
sét egyik kegyesrendi tanár végzi, 9 órakor 
az ünnepi nagymisét dr. Wolaíka Nándor 
V. püspök prépost plébános végzi segédlet-
tC.° czinger *mre kegyest, tanár 
prédikál, háromnegyed 11-kor a Svetits- 
zarda s az elemi iskolák növendékei jönnek 
szent misére, melyet Molnár Kálmán Dezső 
h. lerazgató mond, fél 12-kor Nyári Ignác 
misézik. Dé után 3 órakor lytánia és rózsa- 
füzér, 5 orakor a Szent József társulatának 
hónapos ájtatosságát végzi Nyári Ignác 
szent beszéd és lytóniával. — Az ágost. 
nfty. evang. templomban vasárnap d. q. 10 

, ,,az 1B<»nti6ztel9tet H«dák János se­
géd lelkész végzi.

Modern fei^otiaf

* Személyi hírek. KaraUth Bél-, 
Torontóimé gye alispánja Debrecenbe érk* 
zett. —• Németh Elek honvédelemügyi mf 
jUiszteriumi fószámtanácsos Debreconbeä

.* VJ »»»télymérnök. A nagykároly— 
csapi Újonnan szervezett oeztálymérnöksé^ 
veaetezevel Iliyós Mór máv. mérnök lett 
megbízva aki nyolc óv óta a debreceni 
helyiérdekű vasutak osztálymómökeégéné 
mint helyettes, elöljáróinak teljes megélés 
uósére volt alkalmazva. Az uj osztálymér- 
nőkség székhelye Nagykárolyban lesz.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki- 
mutatás óta jegyet váltottak a következők­
ul Antal ev. ref. máv. váltóőr Barna 
Juliannával ev. ref., Kiss Lajos ev. ref 
talyigás Polgár Julánnával ev. ref., Pető La­
jos ev. ref. napszámos Nagy Rozáliával r 
kath., Piltz Márton ág. hitv. ev. kereskedő 
Kálmán Bertával ev. ref., Bikfalvy Ernő ev 
ref. vaskereskedő Szikszay Margittal r. kath" 
Bányai László ev. ref. cipész mester Böször­
ményi Máriával ev. ref., Gáli József Ede r 
kath. pénzügyi számellenőr Szentivánví 
Irmával ev. ref., Szima Sándor g. kath. asz­
talossegéd Borbély Rózával r. kath., Ambrus 
Lajos r. kath. kefegyári munkás Lichtstem 
Zsuzsánnával r. kath.. Schönberg Dávid izr 
taljnudísta Silber Rózával izr., Tóth Sándor 
ev. ref. napszámos Incédi Eszterrel ev ref

I Jankovieh Béla r. kath. adótiszt Püspöki 
i Margittal ev. ref., Ozirm József ev. ref. ács 
j segéd Molnár Zsuzsánnával ev. ref., Németi 
! József kisbirtokos Gsanka Juliánnával ev 
I ref. és Kubiiiyi Jenő r. kath. járásbirósági 
j írnok Matula Erzsébettel r. kath.

* Magyar navels, Kiskorú Rőtb Béla 
balmazújvárosi lakos Róvai-ra, Mannheim 
Ernő nyíregyházi lakos belügyminiszteri en­
gedéllyel Móricára magyarosította nevét,

* A kereskedő ifjak dalköre. —
mint már jeleztük is — szeptember 2-án 
este tartja dalestélyét a nagyerdei Dobos- 
pavillonban, A meghívók már széjjel kül­
dettek, azonban ha valaki tévedésből nem 
kapott volna s arra igényt tart, szíveskedjen 
Erdey István.. titkárhoz (Szabó Lajos fiai 
eég) fordulni. (Ismerve kereskedő ifjaiuk jó 
kedélyét s táneolási kedvét, biztosan tudjuk, 
hogy a résztvevő babák kellemesen fognak 
visszaemlékezni az idei nyár eme záró mu­
latságára. Az előkészületeket kiterjedt irány­
ban, tokozott lelkesedéssel végzik. Egy iga­
zán kedvos, kellemes estét akarnak a kö­
zönségnek szerezni. Aki tehát ebből a kel­
lemes estéből részt akar, az nem marad­
hat el a kereskedő ifjak dalestélyéről.

* Népesedés. Az elmúlt héten 32 fia, 
lb leány, összesen 50 gyermek született. — 
Elhaltak ez idő alatt 42-en, a város lakos­
sága c szerint természetes utón 8-al emel­
kedett.

. * Kedvezmény a szőlősgazdák ré­
szére. Azok a szőlősgazdák, kik szeszes 
italok kimérésével vagy kismértékben való 
elárusitásával nem foglalkoznak, abban a 
kedvezményben részesülnek, hogy saját ter­
mésű boraiktól a háziszükségletre szánt bor­
mennyiség után italadó fejében ezentúl is 
csak a jelenleg fennálló fogyasztási adónak 
megfelelő részét fizetik és pedig: I-ső osz­
tályú községekben hektoliterenként bor után 
6 korona 70 fillér, bormust és szőllőoefrc 
után 5 korona 4 fillér. A házifogyasztás be­
jelentésére következők rendeltetnek, u. m.: 
Azok a szőlősgazdák, akik az előbbi sza­
kaszban jelzett kedvezményre igényt tarta­
nak, kötelesek szeptember hó 15-ig, leg­
később azonban, ha eiőbb szüretelnének, a 
szüret megkezdéséig ebbeli igényöket a köz­
ségi elöljáróságnál kijelenteni. Az a kérdés, 
vájjon abban aa esetben, ha a szüret eeept. 
hő 15-ike után kezdődik, a szőllőagaadák

egyszerű és díszes kivitelben Jutányos áron készít
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házi fogyasztásra szánt saját termésű boraik­
nak a kedvezményes adótétel alá vonása 
iránti bejelentéseiket e határidő lejárta után 
is a későbbi szüret megkezdéséig jogórvé- 
nyesen megtehetik-e ? A szőllősgazdák em­
lített jogigényeinek bejelentésére szeptember 
hó 15-ike és ha a szüret előbb kezdődnék, 
a szüret megkezdése tűzetett ki végső ha­
táridőül. E szerint tehát a bejelentések, ha 
a szüret szeptember 15-ike utáni időben 
kezdődnék is, legkésőbb szeptember hó 15-ig 
okvetlenül megteendők. (1895. év 13,450. sz. 
pénzügyminiszteri határozat.) Megjegyeztetik, 
hogy a belterületen a városban állandóan 
lakók vészéről a bejelentések az I-ső, Il-ik 
kerületi rendőrkapitányságnál, a szőllősker- 
tekben és a mezősógekben kintlakók részé­
ről pedig a mezörendőrkapitányságnál tör­
ténik leendő borterméseiknek bejelentése. E 
bejelentésbe foglalandó egyszersmind a be­
jelentő lakhelye, házszáma, a családtagok 
száma és a szőllőbirtok terjedelme holdak­
ban s a házi fogyasztásra felhasznált bor 
évi átlagos mennyisége hektoliterekben. Ha 
a kedvezményes adózásra igényt tartó szől­
ősgazda egész bortermését házi fogyasztásra 
akarja felhasználni, köteles abban az eset­
ben, hogy ha termése öt hektolitert meg 
nem halad, az egész termés után a kedvez­
ményes adót, vagy a szőllőcefrék, illetőleg 
mustnak a bor- és husfogyasztási adó iránti 
törvények és szabályok 17-ik szakasza ér­
telmében való kijelentése, vagy pedig a bor­
termés szokásos felvétele alkalmával a bor- 
és husfogyasztási törvények és szabályok 
48. és 49-ilc szakasza szerint azonnal le­
fizetni. A városi tanács.

* Fizetésképtelenség. A bécsi hitele­
zők védőegyesülete jelenti, hogy a Borsy 
és Farkas debreceni füszerkereskedő-cég 
fizetésképtelenséget jelentett.

* Leégett tanya. Hatalmas tűz 
pusztított tegnap éjjel a Verendi 
Bálint Uj-föíd 61. számú tanyáján, 
mely messze bevilágított a sötét 
éjszakába s elpusztította a tanya 
összes épületeit. A tűz este nyolc 
órakor keletkezett, feltartózhatatla- 
nul terjedt tova s csakhamar lán­
gokban állott az egész tanya. Oltás­
ról szó sem lehetett a vízhiány 
miatt s a szegény emberek össze­
tett kézzel nézték a pusztulást. Reg­
gel 4 órakor a tűz magától aludt 
ki, mert már minden elégett. A kár 
meghaladja a nyolcezer koronát.

* Kitüntetett kórházi orvos. Dr.
Hutiray Józsefet, a kórház kiváló sebészét, 
mint értesülünk, osztály-orvossá nevezték 
ki. Az erre vonatkozó okmányt ma kézbe­
sítik neki.

* Thaly Kálmán és a debreceni
lányok. Érdekes epizódnak voltak szem­
tanúi a napokban az ó-tátrafüredi nyaraló 
vendégek, amelynek főhőse városunk derék 
48-as képviselője, Thaly Kálmán. A fürdő­
ben ugyanis az est beálltával nagy lámpio- 
nos kivilágítás volt, confetti dobálással egybe­
kötve, mely alkalommal nem mulaszthatta 
el egy nehány jelenlevő debreceni leány, 
hogy az ősz kuruc fürtéit meg ne dobálja 
confetti vei. amit Thaly a legnagyobb elis­
meréssel fogadott s megelégedését ki is fe­
jezte, örömmel üdvözölvén a debreceni höl­
gyeket, kik — az ő szavai szerint — ily 
kedves meglepetésben részesítették.

* Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat 
jelentették be: Takács Józsefné ev. ref. 
29 éves, Bagosi Ferenc ev. ref. 29 éves, özv. 
Balogh Istvánná ev. ref. 85 éves, Kálmánéi 
Sára ev. ref. 38 éves és Farkas Zsuzsánna 
ev. ref. 2 napos.

* Elülj áróeági ülés. Az ipartestület 
elüljárósácra nem e hó 31-én, hanem szep­
tember 6-án, csütörkfin délután tartja meg 
rendes havi gyűléséi

* Halálozás. Mély fájdalommal tudat­
juk felejthetetlen jó íérj, apa, hü testvér, jó 
sógor és áldott emlékű jó rokon, néhai pol­
gár Bagosi Ferenc életének 29-ik, boldog 
házasságának 2-ik évében, hosszas szenve­
dés után történt csendes elhunytét. Kedves 
halottunk hült tetemeit folyó hó 27-én d. u.
3 órakor fognak Salétrom-utca 26-ik számú 
házunktól az ev. ref. egyház szertartása 
szerint, a nagytemplomban tartandó gyászima 
után a Hatvan-utcai temetőbe örök nyuga­
lomra tétetni. Bánatos özvegye polgár^ Ba­
gosi Ferencnó született Szalai Mária. Egyet­
len fia Feruska. Testvérei: Róza férjével 
polgár Hunyadi Imrével és gyermeke. Esz­
ter. férjével polgár Somosi Józseffel és gyer­
mekeivel. Erzsébet férjével polgár Szath- 
mári Gyulával. Apósa: polgár Szalai József 
nejével és gyermekeivel. Közeli és távoli 
rokonok nevében is. A temetést Bihari Ká- 
rolyné tem. intézete rendezi.

* Lemondás a tiszti rangról. A
hadügyminiszter Lé ay Gyula debreceni 
39-ik gyalogezredbeli tartalékos hadnagynak 
tiszti rangjáról kért leköszönését elfogadta.

* A cséplőgép áldozata. Cséplós- 
közben — mint annak idején megírtuk — 
súlyos baleset érte Móris Ferenc járgányost. 
A gépszij elkapta kötőjét s a szerencsétlen 
embert a kerékhez szoritotta. Mórist borzal­
mas sebektől vérezve hozták be a közkór­
házba s állapota oly aggasztónak látszott, 
hogy az orvosok nem bíztak felépülésében. 
Szerencsére az erős szervezet győzött s 
Móris Ferenc majd két hónapig tartó súlyos 
betegsógéből teljesen felépült. Tegnap gyó­
gyultan hagyta el a kórházat.

* A Szt. László dalegylet tisztelt 
működő tagjainak tudomására hozom, mi­
szerint a próbaórák e hó 28-tól megkezdőd­
nek és heten kint kétszer, hétfőn és csütörtö­
kön tartatnak meg. Kovács Károly karnagy.

* Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó 
anyának és nagyanyának özv. Balogh Ist­
vánná Hegedűs Sára asszonynak folyó hó 
25-én, életének 85-ik, özvegységének 28-ik 
évében történt gyászos elhunyták Kedves 
halottunk hült tetemei f. hó 27-én, délután 
5 órakor fognak az ev. ref. egyház szertar­
tása szerint Arany János-utca 38. számú 
háztól a Kőtemplomban tartandó gyászima 
után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyuga­
lomra tétetni. Mely végtisztességtételre ro­
konainkat, barátainkat és jó ismerőseinket 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1905. aug. 26. Béke lengjen drága porai 
felett. A gyászoló család. A temetést Ge­
bauer tem. intézete rendezi.

* Katonák elszállásolása. Tegnap
érkeztek Debrecenbe a 16. huszárezred pót­
keretbeli tartalékosai, még pedig 160 ember, 
ugyanannyi lóval. A katonákat a lakosság­
nál szállásolták el. a Timár-, Nap-, Szent- 
Anna- és Kis-Cegléd-utcákon. A katonák 21 
napig lesznek Debrecenben.

* Vége a kánikulának. Tegnap éj­
félkor, a mikor a nap a szűz csillagzat je­
gyébe lépett, hivatalosan véget ért egyike a 
legmelegebb nyaraknak, melyre visszaemlé­
kezni képesek vagyunk. A kéneső csaknem 
állandóan a legmagasabb pontján tartózko­
dott a hőmérőknek és évek óta nem szedett 
a napszurás annyi áldozatot, mint az idei 
nyáron. A hőség ugyan még mindig tart, 
ámde a gyilkos forróságtól meggyötört és 
eltikkadt emberek ajkáról lépten-nyomon e 
szavakat halljuk elröppenni: „Hála Istennek, 
vége a kánikulának !u Egyébként a hires 
Meteor a várható időjárásról a következőket 
jelenti:

Augusztus hó még hátralevő csomó­
pontjai 27., 29 és 30-ra esnek s miután a 
szeptember elseji csomópont is erősen esős 
jellegű, kevés helyen lehet majd alátkör al­
kalmas a teljes napfogyatkozás megfigyelé­
sére. Szeptember hó csomópontjai: 1., 4., 5., 
6., 12., 13., 17., 20., 21., 24., 26., 28., 29., a 
melyek közül az 1., 12., 17. és 29-ikiek az 
erősebbek és pedig az 1-ső csapadékos jel­
legű s ezzel a jövő hó eleje szintén ilyennek 
s erősen változónak Ígérkezik. A 6-tól 12-ig 
állandó derűit, ezt követóleg hűvös jelleggel 
várható, mig a 13-ikát követőleg újra állan­
dóbb, derült, mely ekkor hosszabb tartal­
múnak Ígérkezik.

• Rendőri hírek. Éjjeli zavargók. 
A Széchényi-utca végén Maró József lovász 
két iparossegéddel, László József és Varga 
Lászlóval összekülönbözött. — Elveszett, 
Tegnap este a Csapó-utcán Király János 
pénztárcáját elvesztette. Tartalma 200 kun r a 
volt. A megtaláló, ha átadja, jutalomban 
részesül.

• Elveszett egy nyolc hónapos, vilá­
gossárga szinü, jegytelen, him, tacskó kutya. 
A megtaláló Ujkert 49. szám alatt nagy 
jutalomban részesül.

• A Hungárla-kávóházban naponta zeneestél; 
tartatlk.

• Kézimunka hozzávalók : Congre, Canava, 
Smyrna, legolcsóbb Barthánál.

• Szilágyi és Dlskánt miskolci gépgyára* cég 
idiiinő borsajtóira, valamint legújabb „Villám" centri­
fugális bogyózó- és zuzó-gépeiro felhívjuk olvasóink 
figyelmét. Kiemelendők különösen a cég által fel­
talált és készített Kossuth „Kincsem" és „Hegyalja" 
borsajtók, nemkülönben a nagy préseléshez készített 
Rákóey „kettős kosara" sajtók, amelyeknál a régi 
világ fából készített prése genialisan egyesítve vau 
a modern technika vívmányaival. A sajtó felső része 
acél, alsó része faszerkezet. Ennélfogva a must sehol 
som érintkezik vasrészekkol, hanem csak a fával, a 
mi a must színét, izét, zamatját nem befolyásolja. A 
törkölyt sem kell összevagdalni, hanem kisebb dara­
bokban Is könnyen ki lehet vonni. Az 1901. évi 
temesvári, az 1902. évi egri és a pozsonyi II. mező- 
gazdasági országos kiállításon a cég borsajtói első 
díjjal, aranyéremmel lettek kitüntetve. A cég Ízléses 
árjegyzékét kívánatra minden érdeklődőnek meg­
küldi.

• Fulardln 22, Impress 33, francia atlas-satiu 
74 fillér, mig a raktár tart, Bariba üzletében.

• Érdekes felfedezés. A tisztelt zenekedvelő 
közönség között, ki zenekedvelő és még a hírneves 
Komáromi M. miihangszerkószitő, Debrecen, Bika 
szálloda mellett, József kir. kerceg-u. 2., céget figye­
lembe nem vette, érdemes az tizietet megtekinteni ; 
szép raktára van, nagy választékban zongora, pia­
nino, cimbalom, iskola-hegedii vonóval, darabja 
7, 8, 9 korona, a múlt évbon is szép sikert aratott, 
nagy kiterjedésű műhelye is van, hol egy derék 
üzletvezető is van alkalmazva, ki már az 1896-diki 
országos kiállításra egy hírneves cégnek készítette a 
hangszert, érőmmel és oklevéllel is ki van tüntetve. 
Komáromi M. cég kitűnő zongorahangoló, tanítást is 
a legtökéletesebben teljesít. Mindenféle hangszert 
részletfizetésre is ad.

• Iskolás leányok részére harisnyák, keztyük, 
kötények nagy választékban kaphatók Bariba (ízlett­
ben, főtér.

* Némethi József fényképész műtermében 
(Piac-u. 42., Lamprccht-palota) a legszebb plati.i 
matt képek is egy árban készülnek a fényes képek­
kel. A műterem vasárnap és ünnepnapokon is estig 
nyitva.

• A híres Hajdúsági bajuszpedrő, csodabatésát. 
külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása 
meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható Gfórz 
Nagy Ferencz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth- 
utca ti. sz. „Aranyogyszarvú" gyógyszertár.

• Mentze Henrik újdonságok áruházába rend­
kívül olcsó és szép újdonságok érkeztek, melyek 
menyasszonyi és alkalmi ajánd .'koknak Igen alkal­
masak. Üzlctheiylség Piac- és Szent £nna-u. sarkam 
Virágvázák, faldlszek, villauylámpák, gycrsfözóli stb.

• Rekedtség és hurut. Rekedtségnél és gyenro 
torokgyuladásnál a Kaiser-Borax, mint szájoblitő. a 
legjobb szolgálatot teszi. Náthánál ajánlatos langyos 
Kaiser-Borax-vizot az orral felszívni es az ember 
rövid időn belül könnyebbséget log érezni.

• Iskolatáskák 23 kr., képes táskák 30 kr„ 
könyvszijak 18 kr., könyvhordók 30 kr., tolltartók 
6 kr., tolikések 10 kr.-tól feljebb, tintatartók, notes 
könyvek és mindenféle iskolai cikkek legolcsóbban 
Fisch Testvérek üzletében kaphatók.

r Coi/beini ncníc? ne lalffltittmptfpr Elvállal bármily szerkezetű rosszul jaro ekéknek,
' Gazdasági gépssz GS laKaiuSIUGSIbl nvudt járásnakia való kijavítását, jolullübinvl-
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* Carmellini. A Bika mulató vezető- 
dicsérendő leleményességéért, tudja,
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miképen kell állandó figyelmet kelteni, mit 
kell nyújtani Debrecen kényes Ízlésű közön­
ségének. Az amúgy is vonzó műsort rend- 
kívül megerősítette Carmellini három napi 
vendégszereplésével. Eddig az ismert bűvész 
külön belépő díj mellett tartotta évenként 
előadásait, jelenleg pedig az orfeum kiváló 
műsorát díszíti. A bűvész rendkívül élveze­
tes és mulatságos előadását fél 10 órától fél 
I I-ig tartja. Gyönyörű közönség töltötte meg 
n kerthelyiséget, mely minden egyes számon 
jól mulatott. Természetesen, mint mindig, 
ma is legnagyobb sikere volt Grünau 
Poldmak, a közkedvelt komikusnak. — 
Bella Jackson néger nőt számtalanszor 
hívták a függöny elé. Virág Izsót szintén 
alaposan megizasztja a közönség. Nem 
kisebb sikert aratnak a társulat többi mű­
vészei.

wi* részére legújabb divatu kalapok és
ra]lkak, kitűnő szabású ingek, gallérok és kézelők 
elegáns nyak kendfik, zsebkendők és harisnyák olcsó 
szabott árban kaphatók Fekete Jakab un divat üzle­
tében, főtér.

A kassai vérengzés ál­
dozata.

Klein Lipót temetése.

Népgyülés a koporsó mellett.
Éjjeli távirat.

Klein Lipőt nyomdavezető, a kassai 
katonai vérengzés áldozata gyötrelmes szen­
vedés után tegnap meghalt s holnap dél­
után három órakor temetik. Holttestét öz­
vegye kihozatta a kórházból és lakásukon 
helyeztette ravatalra.

Ma valóságos bucsujárás volt a halot­
tas háznál. A nép ezrével tolong a ház előtt 
6 mindenki látni akarja a halottat.

A szociálisták ma délelőtt erős hangon 
tartott kiáltványt bocsátottak ki, a melyben 
arra kőnk elvtáreaikat és a polgárságot 
hogy menjenek el a temetésre s bizonyítsák 
he, milyen óriási a részvétük.

. A gyászmenet hosszú utat fog tenni s 
minden száz 1epésre megáll. Minden meg­
állás alkalmával a szociáldemokraták s a 
polgárok egy-egy szónoka beszedőt fog tar­
tam a néphez. A gyászmenet útja a 34. 
gyalogezred laktanyája előtt fog elha­
ladni. A kaszárnya előtt szintén megáll a 
menet os ott újból beszédek hangzanak el. 
A temetőben Bokányi Dezső, a budapesti 
szocialisták küldötte beszél, aki nagy koszo­
rút visz a ravatalra, amelynek veres szalag­
ján ez a felirat áll: „A militúrizmus áldo­
zatának, a magyarországi szociáldemokraták.“ 

A temetés alkalmára Kassa vidékéről 
a csendőrsóg túlnyomó részét berendelték 
, a kaszárnyákban katonai készenlétek 
lesznek.

Egy Kárász nevű brázai lakos 200 
koronát küldött Klein Dipólnak, akinek a 
pénzt akkor vitték el, mikor a halállal 
vívódott. Az utalvány szelvényén ez a fcl-
használhassíf ^& *StCI1’ ko£y jó egészségben

., .. A jókívánság nem teljese lett be. A 
jótékony adományt a katonai Verenas 
áldozatának temetésére fordítják.

TÁVIRATOK.
Kardpárbaj.

Budapest, aug. 26. Lovász Már­
ton, a Magyarország szerkesztője 
Névtelen levél cím alatt azt irta 
Gsekomts Gyuláról, hogy azért, 
mert az ő édesapja főnsztalnok 
vő t, nem következés, hogy a fiá­
nak udvari lakájnak keli lenni.

Csekonits Gyula Széniére 
Miklóssal és Jankóvits Gyulával 
provokáltad Lovász Mártont, a

kinek Ihász Aladár és Polgár Fe­
renc voltak a segédei. A segédek 
kardpárbajban állapodtak meg, a 
mely ma folyt le. Mindkét fél két 
lapos vágást kapott, amely után 
konstatálták a karcképtelenséget a 
a párbaj ezzel véget ért.
A h&dteatparancRnokeég kérelme.

Budapest, aug. 26. Kassáról táv­
iratozzék, hogy a hadtestparancs­
nokság kérelmére az ottani kit. 
ügyészség Seress Imre szerkesztő 
ellen lazítás címén indította meg az 
eljárást.

Az orosz forradalom.
Odessza, aug. 26. A városban és kör­

nyékére kihirdették az ostromállapotot,
Odessza, aug. 26. Szebasztopolban e 

hó 29-én ül össze a haditörvényszék, hogy 
ítélkezzék a Pobjedonoseeew lázadó matrózai 
fölött. Hetvenöt vádlott és nyolcvan tanú 
van a tárgyalásra beidézve.

Fejérváry marad.
Budapestaug. 26. Fejérváry 

Géza báró szeptember 15-én ter­
jeszti a Ház elé szociálpolitikai pro­
gram inját és kifogja jelenteni, hogy 
a feliratra ez a király válasza. Ma 
e£y hírlapíró felkereste Fejérváryt 
s megkérdezte, hogy mennyiben 
igaz a Budapesti Hírlap ama hire, 
hogy a miniszterelnökségről 
szeptember lo-e előtt lemond, 
jérváry erre ezt válaszolta :

— Eszemágábau sincs lemon­
dani. Megszerzőm a koalíciós urak­
nak azt az örömet, hogy szeptem­
ber 15-én találkozzam velük. Majd 
akkor felvilágosítom a nemzetet is 
a koalíció megtévesztő politikájáról.

Gyilkosság miatt.
Budapest, aug. 26. Kassáról táv 

iratozzák, hogy a vérengzés áldó 
zatanak, Klein Lipótnak Özvegye 
ma megbízott egy ügyvédet, hogy 
bosic és Szártory hadnagyokat gyil­
kosság címén fogja perbe.

még
Fe-

törvénykezés.
$ Gondnokság. A nyíregyházi kir 

törvényszék Halász Gábor dögkei lakos, ref. 
vuüásu 4. éves napszámost elmebetegség 
lyezte ’,°seruS gondnokság alá he-

§ Jövö'heti bűnügyi fötárgyalások.
A debreceni kir. törvényszék mint btintető-

^ 19Da a ktivetke,*6 tizekben tart 
^tárgyalást. Augusztus hó 30-án szerdán : 
butsai Zsuzsanna s 4 társa ellen, lopás bün­
tette. Gleiber Józsefné ellen, lopás büntette. 
Dr Hamvai Kovács Bálint s társa ellen, 
párviadal vousvge. Czirják Nagy Kóza ellen 
lopás büntette. Tóth Katz Károly ellen lo-
'ádSt6Me' feX°Pte™ber hó 1-én pénteken: 
i>adh<w Menyhért ellen, zsarolás vólsósto. 
uorzsns ,• ereac ellen, gondatlanságból oko-
« íávü1 «nS I1 zeriós vét«áge. Hajdú László 
ui 1 -en: .loP^ bűntette. Szatmári István 

forff.’ ^.PáB büntette. Husi Mártonné ellen,
büntette ette' Qruubktt Dczsű ellen, lopás

1IREK.
Éjjeli posta.

tókenységböl háromszor rálőttakcd^T
Szitár Teréz napszámosleányra. Az ek/fi ’ 
vés csütörtököt mondott, a másik ketin* 
dig közvetlenül a fiatal leány feje föll^e" 
falba fúródott Sohiesz György akkor Í a 
útra ült s jó ideig a vidéken bujdosott T 
lius elején visszajött a fövároebaJ s 
elszegődött szolgának. Lakást azonban «« 
mert bérelni, mert félt, hógy ráakadna!^01lecsukják Az éjjeleket rendszerint óbudai 
hegyek Matt a szénaboglyák tövében tölätte 
és a Svábhegy alatt aludt. Ott akadtak rá 
a rendőrök. Annak dacára, hogy áhievet 
mondott, mégis ráismertek és letartóztatták!

A ka88&i vérengzés áldozata
(Éjjeli express tudósítás.; Kassáról 
jelenük: Az éjjel elhunyt Klem 
Lmótöt deiután négy órakor bon­
coljak es holnap délután temetik.

Tpristaszerenosétlenség a Tátra! 
ban. (Éjjeli express tudósítás.) Tátrafüredről 
írják: Tegnap reggel két turista: Novák 
Vencel Prágából és Westrom Glogauból egy
■JHLkalauz„klKÓrctében igen kedvezőtlen 
időjárás mellett megmászták a Ilegves 
Tornyot. Ez a Magas Tátra legveszedelme- 
eebb csúcsa s osak igen gyakorlott hecv- 
má8zók vállalkoznak ezen csúcs megmá­
szására. A felmászás a két turistának sike­
rült, de a leereszkedésnél Novák Vencel 
vagy húsz méter magasságból lezuhant és 
életveszélyéé sérüléseket szenvedett fején és 
kezén. Társa és a vezető nagy ügyiről! 
bajjal az Ottónál lévő Tery-menedékházkoz 
szállította a sobosöltet. A kalauz a mog- 
sebesült turistánál maradt, mig társa segít­
ségért Tátrafüredre sietett, ahova este érke­
zett meg. TátrafüredrÓI dr. Dalmady fürdő- 
orvos vezetése alatt egy öt hegyikalauzból 
álló mentő-expedíció ment a sebesültért és 
Tátrafüredre hozták, ahol a súlyosan sebe­
sültet ápolják.

A képviselőház körtiZxái-ása. (Éjjeli
express tudósítás.) A szociáldemokrata-párt 
röpiratokat nyomatott, a melyben felhívják a 
munkásokat, hogy szeptember 15-én jelen­
jenek meg a kópviselőház előtt és azt ve­
gyek körül.

tud ) trm b°! y4k c^jjeli expr.fS,J»Ófo^árciusban törlént> hogy Sohiesz 
Jäff* napszámos a físfuvaros-
UH& IC. számú ha* udvarán szerelmi féV

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Hintőpor lábizsadáa ellen. Tegyünk 

n'obát azzal a hintőporral, mely sokszor igen 
jónak bizonyult ilyen bajoknál. Ez a hintö- 
,or f* következő alkatrészekből áll: o gr. 

ízalicilsar, 10 gr. bórsav és ugyanannyi bor- 
kosav, 40 gr. einkoxid és ugyanannyi velen­
cei kréta. Ezt a port készíttessük el ma- 
gunknak a gyógyszertárban s azután hasz­
náljuk a következő módon: Minden reggel 
és este mossuk meg a lábainkat szapannnl 
és langyos vízzel és huzzunk rá mindennap 
friss harisnyát, a harisnyába hintsünk abból 
* pörbdl annyit, hogy a por az egész talpat 
wHe- Körülebeltil egy hét múlva a láb talpá­
ról a bőr hámlani k.ezd s egyúttal meg is 
szűnik az izzadás. Óvatosságból jó azonban 
még ezután is egy darab ideig kevés port 
hinteni mindennap a harisnyába. Az estén­
ként vett. lábvizhez kevés spirituszt kell ön­
teni, ez is hatással szokott lenni.

. A kanári madár gondozása, A ka­
nári ennivalója egy darabka cukor a rács 
között, cukros tejbe mártott zsemlye, le­
vesbe főit sárgarépa, a kalitka tetején na­
ponta friss csibehur s mig csak saláta van, 
naponta dugunk egy friss darabkát a rács 
cözé, továbbá a nyujtófával feltört kender­

mag és naponta egy kifordított fél füge. Mi­
től* már a széles útifűnek öreg, zöld magja 

van, 4—5 szál magot is dugunk a rács közé. 
A kalitka ülőrudjoin terem a rovar, miért 

: s e pálcikákat minden 10 napban kiszedjük, 
tisztára mossuk e néhány percre forró vízbe 
dobjuk. A kalitka alját naponta tisztára 
mossuk és tiszta homokot teszünk bele. A 
madarat negyedévenként vegyük ki a kalit­
kából, tegyük szita alá. A kalitkát pedig 
szappannal és keWvel mossuk «szitára.
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A waMmm
— iíegéuy. —
Irta: Mátrai.

(Folytatás.)
— Ejnye — mondom neki — hisz te 

egészen alávaló fickó vagy — vagy mi a 
patvar. Hisz ez valóságos uzsora, amit to 
üzesz! ..

— Összejöttünk most keményen, — 
mint a kova, meg az acél a ő azzal mente­
gette magát, hogy én sem bántam vele igen 
barátságosan, midőn a lakást mondtam fel 
neki házamban.

Ez ugyanis igy történt.
— Mákosnak házamban egy lakása 

volt százhúsz _ forint bérért. Ez a mostani 
viszonyoknál igen olcsó ; vagy mi a patvar. 
A múlt húsvéti ünneptől fogva tehát száz­
ötven forintot kértem. Ennyit nem akartam 
adni ; gondoltam tehát, hadd menjen. Ez 
boszantotta. De azért még sem szabad raj­
tam uzsoráskodnia. Azt nem tűröm, s azt 
akarom, hogy megbüntettessék. Uzsorásko­
dásaiért egyszer hadd lakoljon — vagy mi 
a patvar ! Most tessék őt tehát beperelni.

Kovács egy ideig hallgatott. Azután 
azt kérdő Hereitől. — Mondja meg nekem, 
bátyám, micsoda hát — nézete szerint — az 
uzsoráskodás ?

Herei köhögött és köpdösött; azután 
habozva felelt : •— No, hiszen azt jobban 
fogja tudni, vagy mi a patvar. De annyit én 
is tudok ; hogy az uzsora, ha valaki száz 
forintot kölcsön ad s három hónapra száztíz 
forintot követel vissza.

(Folyt, köv.)

Ä közönség figyelmei!
Van szerencsém a n. é. közön­

ség b. tudomására hozni, hogy
vízvezeték, légszesz, JírBőberendezés,
clozettek, csatornázás, szivattyúk, leg­

es gázsitok
felszerelését a legnagyobb pontos­

sággal készítek.
Elvállalok minden e szakmába vágó 
nj berendezéseket, szakértelmű ki­

vitelben jótállás mellett.
Elfogadok javításokat és átalakításokat,

A n, é. közönség pártfogását kérve, tisztelettel

MÁTÉ MHOS,
váiiaíKozo, Peteríia-u, 19, szám, Telefon 321. sz, j

1865—11105. k.

Pályázati hirdetmény.
Hajdú vármegyében 5000 lakos­

sal bíró Hajdusámson nagyközség­
ben lemondás folytán megüresedett 
községi orvosi állásra pályázatot 
hirdetek.

Felhívom azokat, kik ezen ál­
lást elnyerni óhajtják, hogy az 1876. 
évi XIV. t.-c. 143. és az 1883. évi 
I- t.-c. 9. tkokban előirt elméleti ké­
pesítésüket, továbbá netáni eddigi 
alkalmaztatásukat igazoló okmá­
nyokkal felszerelt kérvényüket hoz­
zám folyó _ évi szeptember hó 19-íg 
annyival is inkább adják be. mivel 
a később beadott kérvények figye­
lembe vétetni nem fognak.

A választandó orvos javadal­
mazása :

1. Törzsfizetés a községi pénz­
tárból évi 1000 korona és 200 ko­
rona lakbér.

2. Orvos látogatási dijak : az 
orvos lakásán nappal : 40 fillér, éj­
jel : 80 fillér, a beteg lakásán nap­
pal 60 fillér, éjjel 1 korona. A köz­
ség határán egy kilométeren túl a 
téli hónapokban, nappal 3 korona, 
éjjel 4 korona, a nyári hónapokban 
nappal : 2 korona, éjjel: 3 korona, 
Az előfogatot, az orvost igénybe 
vevő köteles előállítani és fizetni.

3. Halottkémlésórt egyes halál­
esettől 60 fillér.

4. Himlőoltási dijakból mintegy 
60 korona.

A megválasztandó orvos állá­
sát tartozik azonnal elfoglalni.

A választás határnapjának ki- i 
tűzése iránt később fogok intéz- 
kedni.

Debrecen, 1905. augusztus 25. !

"n1óíll

Értekezhetni: Dr. Megyery Pál ügy­
védnél, Széchenyi-utcza 35. szám.

Eladó Zl if ¥níSrj 8 Mty Ü B 1

A Vecsey-Bruckner-féle kegyes 
alapítvány folytán a debreczeni ref. 
Egyház tulajdonát képező azon föld­
terület, mely a hadházi út mentén 
az Apafy-utcza és Ferencz József 
lovassági laktanya között fekszik, 
300 négyszögöles házhelyekké föl- 
daraboItatván: e házhelyek mérsé­
kelt áron s igen kedvező részlet­
fizetési föltételek mellett eladók.

Értekezhetni Márton Imre egy­
házi ügyvédnél Piacz-u. 44. sz. alatt.

Debreczen, 1905. április 20.

934
A debreczeni ref. Egyház 

küldöttsége.

Pintéranyag
1269

Orosz Sándor,
főszolgabíró.

I
j!!|

Hirdeusek s‘£zJ”l
„ptiSRECEM DJSÁS" részére a kiadó- 
hivatalban, Lampreoiit-ház. Piaos-a. 42

2356

1

u. m. Hordó donga, Kőrisfa, 
gömb és foszni, talp, küllő 
és lőcs, Bükkfa hasitvány, 
Szilfa agy nyiríarud és min­
den szakmábavágó különle­
gességek, legolcsóbban beszerezheti!!

fjr r
/tAr- i.£ ».-1■ íJa _fia & fisai ss mm wt____

! JMS€5^;®al.«»El!l.araWti©£a 23$ SB, 
Telefon 84. szám.

IMGYEM mi hm Budapesti Koronás Áruház
Debrecen, Piac-utca L. (Vecscy-palota.)

m 17 p y

aki 20 korona értékű árat vásárol. A vásárlás részletekben is eszközölhető.
áruházam a fővárosi áruházak mintájára van berendezve, 

E Bieter csia'töiHiökásg,,
(«kíff1!*1? ^jötál üvegből nickel fogóval, nagyon díszes............................25 kr.
1 aX.teska b°rutÍBzat vagy vászonból....................................................... 25 kr.
K scvraux vagy box hör cipőkrém....................................................... 25 kr.
hiÄSfri betottel, nickel fogóval .............................................25 kr.
Am»n. , 6 ilvi,ly na6yon díszes üvegből....................................................... 25 kr.
Fénvkan '|>yorsJlal,vPró1 önműködő gépezettel................................................. 25 ikr.

uynep, képeslevelozőlap-albatn, vagy Írómappa díszes kötésben................. 23 kr.

smlaoZ ®fiSLÍ.Bta<®5l®iai 
filléres osztálybsme

törpék,

50 drb. csontlevélpapir egész finom díszes dobozban ....
3 oldalú toilette tükör díszes festéssel..................................
3 drb. kefefenyező, sár és kenőkefe......................................
1 pár szolingen acél evőeszköz, penge és nyél egy darabból.
Vizes korsó 2 literes díszes kivitelben..................................
2 drb függöny tartó lánc ninkei díszítéssel . •.....................
Korona erszény bőrből, !.;rco’ vagya kéküle - — - - —- —• • • *w»wuu, vs muvu.j ouiiíiu I í v v C-3J t« un.aui • ■ ........

Xerti-diszek, iskola-szerek, szobrok, uti-boro’iDok, játék árúk és alkalmi ajándéktárgyak 1 
Női vagy férfi ernyők tartós glóriából, legújabb csinos Jogéval selyem bojttal /rí VZ5 
m vagy férfi ernyői: erős selyemfényű alpakából Díszes fogéval selyem bojttal /rí í*75

, 25 kr. 
. 25 kr. 
, 25 kr. 
. 25 kr. 
25 kr. 
25 kr. 
25 kr.

fipuhásaíss sgész «apó*! át nyitva, megtekinthető vásárlóé:'
Az asztal: áj. gyre azonban csal: azok tarthatnak igényt, kiknek első részlet vá iá*.

kényszer- nóSkiSL
a 10 koronát meghaladja.

Schön ."ifárkns
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yipró hirMésck.
Levelezés«

HÁZASSÁG. 56 éves ág. ev. tiszta múltú egész­
séges, szorgalmas tisztviselő óhajtana 35—45 
éves gyermektelen úrnővel levelezni. Kinek 
egy pár ezer forintja , némi üzlethez hajlama 
viszont nemes érzéséi hun ám. Jelige „Bizalom 
az erényi on“ e lap kiadóhivatal továbbit. 2281

kWjÓBARÁT két szőke leány ösmeretségét
karesi. Levelek, „Két barna ifjú“ jelige alatt 
postrestant kéretnek. 2274

NŐSÜLNI kiván 26 éves református vallásu 
önálló kereskedő évi 3000 korona* tiszta jö­
vedelme van; oly házias, szerény igényű ha- 
jadonnal, kinek némi hozománya is van. Ko­
moly ajánlatokat „Cs. L.“ alatt Budapest, fő- 
posta restante kérek. 2263

26 ÉVES, vagyonos fiatal ember fiatal nő ös- 
morotségét. őhajtja. Levelet „Komoly“ jeligé­
vel a kiadóba. 2267

JÓMÓDÚ iparossegéd házasság céljából fiatal 
nő ösmeretségét óhajtja. Levelet „Liliom“ je­
ligével a kiadóba. 2268

INTELLIGENS fiatal ember komoly azándék* 
hói intoligens nővel óhajt megösmerkedni. 
Levelet „Gyöngyvirág“ cimon a kiadóba. 2269

üjánSat«

A LEGJOBB ÓRÁK legszolidbb éksze­
rek egyszerűtől a legdrágáb- 
óig, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mű­
órásnál Dobreczen, I'iacz-utca 
42. Vidéki megrendelést pon-j 
tosan eszközlök. Tanuló fel­
vétetik.

____________________ 2002___________
SZABÁS tanításra növendékek felvétetnek. — 

Vidékiek teljes ellátást is kaphatnak, Kossuth- 
utca 25. Ugyanott tanuló leányok is felvé­
tetnek. 2008

9vgL

L.
kerékpár

"Villatnoscsengűk, telefonok 
villámhárítók berendezések 
minden terjedelemben, ja­
vítását. és évi gondozását 
legjutányosabban és jótál­
lás mellett eszközli Fold- 
véré L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
Kossnth-utcza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák, 

Alkatrészek raktára. Képes ár-
ecyzék intvén. Telefon szám 168. 2003
LAXA legjobb, legenyhébb, legbiztosabb has­

hajtó .(lnőttckuok, gyermekeknek egyiránt. 
fPhonoIphlalcinum tabletta) Egy doboz 70 fil­
lér. Korák lm Jósa óö Jóna drogueriája, Deb­
recen Kos su h u, 6. 2018

TELJES ELLÁTÁST kaphat kót, esetleg há­
rom tanuló intelligens izraelita, gyermektelen 
családnál. Cím a kiadóban. 2259

UTCAI lukas november 1-től kiadó Hunyadi-u. 
10. sz. Értekezhetni Schmidt S. zongora rak-

2257tárában.
BÚTOROZOTT szoba kiadó 

Garay-u. 13.
Schaffer tanítónál 

2256
KÖZÉPISKOLAI tanulók intelligens családnál 

teljes ellátásra felvétetnek. Piac-u. 10. 2248
SZŐLŐ és gyümölcs csomagoláshoz mindenféle 

fagyapot legolcsóohnn Konisok Gézánál. 2240
INTELLIGENS fiatul házaspár havi 15 forintért 

°gy Eső vagy 111-ik osztályú gvmnasistát tel- 
jcs ellátásra olválal. Óim a kiadóban. 2238

MÉZÉDES CSEMEGE SZŐLŐ kilója 20 kn 
Merkli Ferencnél Küvószkert-u. 14. Telefon 
374. 2237

INTELLIGENS izr. úri nőnél 2 diák egész tan* 
évre teljes ellátást kaphat. Cilii a kiadóhiva- 
talban._____________ _________________ 2236

EGY jó csaíÍhIIió való fin tnnulón"k azonnal 
felvétetik. Révész Esi inoinl cipő kalap és 

-ti. 2251úri divat Üzletéi)

KER'IRE n,viIn, .-iTakokkiilkét eszoba, előszoba 
kiadó, é ír sin. -II ni

KÉT úri házból való iskolai tanuló, intelligens 
magyar családnál te |es ellátásra -Ifogadtatik. 
Mikíós-u. 21. 2234

icgérke:
gekbenleszállított ára félliteres üvegekben 23 fill őr. 

üres üvegekért 7 fillér vissza. KONTSEK 
Gézánál.__________________________________

3—4 TANULÓ leánykát bármelyik intézetből el- 
válal teljes ellátásra magános ref. lelkészné 
üzv. Bakámén Károlynó Caglód-u. 6. szám.

2231
PERFEKT joghallgató házi-tanitónak ajánlko- 

zik ellátásért. Cim a kiadóban. 2218
A NAGYHEGYESEN 45 hold föld eladó, vagy 

bérbeadó. Vigke ’vü Mibály-utcáu 57. számú 
ház eladó, értekezhetni a Veres örüküsökknl 
Hajnal-u. 23. sz.2212

A VOLT MENDELOVILS-féle szőlőtelepen, a 
Kossuth-utcai temető mellett kapható a leg­
finomabb csemege szőlő. Kilója 18 krajcár.

2193
JÓFORGALMU füszerüzlet csekély házbérrel 

átadó. Cim a kiadóban. 2211
KIADÓ az Ondódon a Kossuth-dülőben 319 sz

40 öl füld föl rajtalevő épülettel. Értekezhetni 
a tulajdonosnál Nep-u. 5. sz.2284

KÖHLER LAJOS kárpitos, díszítő, angol bőr 
bútor készítő szolid árban vállal minden e 
szakmához tartozó munkákat és modem dí­
szítéseket Ízléses kivitelben, u. m. mindenféle 
javítások és átalakításokat Piac-u. 40. sz. ud­
varban. 2146

FEHÉRNEMŰ varrónő ajánlkozik házakhoz 
esetleg gomblyuk varrást, javítást elvállal 
Erzsébet-ut 59. sz. 2048

ŐR AJ A VITAS 50 krtól. Óratisztitás és javítás 
72 kr. Ékszer javítás bámulatos olcsón. Ócska 
aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 kr. Fógel 
órás-optikusnál. Piac-utca 75. Bank palotával 
éppen szemben. 2035.

HÁROMSZOR lefejtett sestakertí bor 1 liter 28
kr. hordó vételnél megfelelőleg olcsóbb. Tóth 
Kálmán füszerüzletében. 2027

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban. 2157

1—2 GYMNASIUMI tanulót teljes ellátásra ju­
tányosán elvállal Kapler izr. tanuló. Hajdu- 
böszörméugben. 2223

FODRÁSZNŐ házakhoz ajánlkozik ér alkalomra
Sziv-u. 8. 2271

2 GYMNASISTA vagy leányka intelligens gyer­
mektelen családnál ellátásra felvétetik Varga- 
utca 22.______________________________ 2278

INTELLIGENS úri háznál két középiskolai ta­
nuló, gimnázium és reáliskola közelében zon­
gora használattal jutányosán elvallaltatik. Cim 
a kiadóban. 2276

EGY bútorozott szoba kiadó Nap-u. 2273
HATVAN-UTCÁN 74 házban egy-két úri gyer­

mek teljes ellátást nyerhet oly gyermektelen 
házaspárnál, hol az asszony évekig foglalko- 
zott gyermekneveléssel. 2226

a Bikával 
2279

KANDEL-fale Peéri szőlő kapható 
szemben lévő tőzsdében.

KIADÓ szeptember 1-óre egy csinos egyszobás 
udvari lakás Teleky-u. 13. Ugyanott egy gyer- 

__nicktolen házmester felvétetik. 2265
A NAGY CSERÉN 38 hold föld kiadó. Érte­

kezhetni Moster-u. 31. sz.___,______________________ 2260
SZEPEN bútorozva kót utcai kisebb szoba üve- 

gezett verandával, Telcky-u. 17. sz. alatt 
azonnal kiadó. 2275

i£es*esiet.
TANULÓ fizetéssel felvétetik Lőwy F. Piac-u 

24. rőfös divatáru üzlet. .............. 2258

GYAKORLOTT fehérnemű varrónők felvét 
nek Kardos László üzletében. Kossuth-u 9

-------------------- -- ----------------------  2189
TELJES ELLÁTÁSRA keres egy felsőgÁJÁC' 

siumt tanulót havi 25 forintért egy tanári" 
Iád. Arany Jáuos-u. 43._______

KOVÁCS MIHÁLY füszerüzletébe~ egy jÁTÁ 
jónevelésü fin, ki 3—4 gymnasiumot vacrv 
polgári osztályt végzett tanulónak fölvétetik

____________________________ 226Í
HÁZMESTERNEK felvétetik egy gyermektelen 

házaspár Kandia-u. 5. sz._______ 2289
ÜZLETVEZETŐ kerestetik helybeli szeszesital 

bor és sürkimérósi üzletbe. Cim a kiadóhiva­
talban.________ 2283

EGY használt sződavizgyár megvételre keres­
tetik. Cim a kiadóban. 2251

Eladás.
ANTIK ÍRÓASZTAL, báró Eötös József ha­

gyatékából eladó Vígkedvű Mihály-utca 6. sz.
_________________________________________5242
EGY nagy Wertheim pénzszekróny jutányo 

áron eladó. Hol ? megmondja a kiagóhivatal.
_____________________________________ 2230
A NAGY és ERZSÉBET szőlőtelepek közelé­

ben több házhek " .............“
parcellákban 150 forintjával 3 évi törlesztésié 
is eladó. Értekezhetni Vár-utca 5. 2191

EGYEZERSZÁZHATVAN négyszögöl föld kir
lül kerítve a sámsoni sorompó háta meget, 
közvetlen az ut mentén ke.dvező feltételek 
mellett eladó. Értekezhetni Hadházi-ut 1 sz. 
alatt. 2183

EGY JÁRGÁNYOS CSÉPLŐGÉP, csaknem uj, 
szalma- és törekrázóval, több kisobb-nagyobb 
teljesen kijavított használt vetőgép, egySchutt- 
lewort-féle üzemképes tizes cséplőszekrény és 
egy ugyanoly gyártmányú használt nyolcas 
garnitúra potom árban és előnyös fizetési fel­
tételek mellett eladó Ráhmer Sándornál Piac­
utca 26. nagy trafik udvar. Ugyanott egy pár 
jobb minőségű használt lószerszámmedvétetik,

______________________________________ 2122
EGY RÉGIBB IDŐ óta fennálló jó forgálmu

fodrászüzlet, más vállalat miatt eladó. Cim a 
kiadóban. ________________ 2064

UJOSZTÄSU FÖLD (2 hold 425 öl) a város­
hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Ta­
karékpénztár. 2026

A BOLDOGKERT 1-ső járás 43. sz. két nyila5 
szőlő eladó. Csőszházzal szemben, értekez"

__hetni ugyanott. 2261
HÁZ a Homokkertben, közel az állomáshoz,

eladó. Értekezhetni Kossuth-u. 41. 2272
BARNA-UTCA 4- SZÁMÚ HÁZ előnyös felté- 

telek mellett eladó.   2277
Ä HALAPON 88 hold elsőrendű fold hozzátar­

tozó épületekkel eladó. Értek ez!: tni a tulaj­
donáénál. Dohnál Ferencnó Czegléd-utca^ 16. 
szám.

Előleges jelenleg.

A SZÍNHÁZI karzatra elárusitásra megbízható 
személyek kerestetnek. Budai Károly cuk­
rásznál 2247

EGY HELYBELI V’ 18 éves fin kiszolgáló- 
uak Csapé-ute1 7 szilágyságba felvétetik.

_______________________________________ 2246
GÉPKEZELŐ és munkásnők felvétetnek. Te- 

leki-11. HM). 2244 i
HASZNÁLT füszerüzleti berendezést megvételre ! 

korosé 'undi-ii. 8 226$

Van szerencsém a n. é. vevő 
közönség szives tudomására 
adni, hogy Debrecenben a
Piac-utcán, 19-dik szám alatt,
a volt maradék-áruház helyén, 
Hegedűs Ármin néven teljesen 
uj és friss árukkal felhalmozott

Röüdáí! üzletet
rendi ok be, hol úgy az árúk 
szép ge, mint azok olcsósága 
felülmúlja a képzeletet.

Szives támogatást kérve, va­
gyok kiváló tisztelettel

Mindenki érdeke, hogy vásárlásaival 
bevárja augusztus hó 31-dik napiam
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kereskedo-
SEGÉD

több éves gyakorlattal Jelentkezzen
22(36

DEUTSCH LAJOS föszerkereskeisétw

Orosházi kenyérsiitíe
és 1009

Élelmezési Ssat »iclt
Ajánl finom csemege szőlői, kosár 
vételnél házhoz szállítva, legolcsóbb 
napi árban finom faj dinnyéit, vala­

min- állandóan friss sütósü

kenyereimet
bármely kertség-be oda szállítva. 

Előjegyzések elfogadtatnak és pon­
tosan eszközöltetnek.

Naponta friss uradalmi faj, 

Értesítés™
6 Betel Hitelbank Részvénytársaság
t. részvényeseit ezúton is értesítjük, hogy a 
részvények a hátralékos befizetési összegek, 
továbbá kiállítási és bélyegilleték kiegyenlí­
tése mellett a hivatalos órák alatt a bank 

pénztáránál átvehetők.
Ügyben figyelmeztetjük az érdekűiteket, hogy 
ß részvények jegyzési árának utolsó részlete

l évi ssepSemfaes1' hé B-én
válik esedékessé és midőn kérjük, hogy im­
már az egész hátralékot befizetni szívesked­
jenek, megjegyezzük, hogy azokkal szemben 
kik a most említett határidő eltelte után is 
hátralékban lennének, kénytelenek volnánk 
az alapszabályok 7. §-a értelmében eljárni.

Kelt Debrecen, 1905, évi augusztus hó 
27-én.
1370 fis igazgatóság.

ÍUi! üj!Sütésre főzésre

_ KÓKDSZ-ZSIR _
jobb, kiadósabh óp olcsóbb mint más zsír vagy vaj«
kapható 1, 6, 10, 25 és 50 kilogrammos bádog doboz­

ban és kimérve 1874
legolcsóbb napi árban 

DEUTSCH A ŐSÉRT és FiA
füszerkoi-eskedósében, HATVAN-UTCA 9. szám.

Értesítés.
Tisztelettől hozom nagyrabocsült 

tanítványaim, valamint a nagykö­
zönség b. tudomására, hogy==

téli
nyelwkursusaimat
és pedig a német, angol és francia 

.ilvek társalgási és irodalmi ré- 
o o szeiböl o o o o

m

nyoi 
o o

1905.
nyitom meg. — Beiratkozások és 
mindennemű felvilágosítások cél­
jából szivoslcedjonok régi helyisé­
günkbe (S'tnonffy-U. 42. SZ.) fáradni 
holott naponta délelőtt 11—13-ig 
és délután 5—6 tartjuk hivatalos 
oooo óráinkat, o o o a
Szabályzatainkat különben ingyen 
és Iférnicntve küldöm meg bárkinek
23S5 Alázatos tisztelettel:
BSí*b E19SE nyelvtanár.

—ÍV

málnaszörp literje 1 fit. Törmelék cso­
koládé kdója ,)0. Utiicum likőr literje 1"80. 
Kisüsti barack literj 1'20. Szilva 1 frt. 
Törköly l, Eper 1, Seprő 1 frt. Marki) 
Ferencnél, Füvószkerí-u. 14. sz. a. Tele­
fon 374. 134<)

Üjkenyérsfltöde
Van szerencsénk a n. é. közönség szives tu­
domására hozni, hogy még Debrecenben nem 

létezett, tisztán kezelt
valódi komlós házi

REMÉRSÜTCMt
nyitottunk. Külföldi tapasztalataink, melye­
ket Bulgária, Fiume, Románia, Bukarest, s 
több nagyobb városokban szereztünk, főtö­
rekvésünk oda fog irányulni, hogy Debre­
cen város n. é. közönségét, a legkitűnőbb és 
tisztán készített komlós hódi kenyérrel szol­

gáljunk ki, melyet
kilogrammonként 10 kralért árusítunk.
A n. é. közönség szives pártfogását 

maradtunk tisztelettel :
Silóján Eiköücs, Ma Gyorgyovies,

Üzletvezető:
EfUlaroseher János.

Csap-ufcza 22. szára.
Elárusítóhely:

Dégeafeld-téri sátor 35. szám, 4. sor-

Sütöde :

KLYTHIA FISOEE
a bőr ápolásához, az arozszin szépítésére finomítására, Leg­
elegánsabb toilette-, báli és szalon-púder, fehér, rózsaszín és sárga.
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Fehl J. cs. és 
kir. professzor által Becsben. Elismerő levelek a legjobb kö­

rűktől minden adaghoz mellékalve vannak.
TAUSSIG GOTTLIEB.

cs. és klr. udvari tcllette-szappanok és illatszerek gyára Becsben. 
Főraktár: Eéos, I., Wolzellie 3. Egy adag ára 1 frt. 20 kr
Megküldés utánvéttel vagy az összeg előlcges beküldése mellett 
Kapható a legtöbb illatszerkereskedésben droguériában 

és gyógyszertárban

a 1 égtük éle 
tesebb vas­
gerenda szer­
kezetű sza- 
bada lm azott

Fclsőnyomással,
a törköly ogy
darabban vehető
le, a must vaa-
részekkel nem 
érintkezik s így
a bor megfeke-
tedése kizárva. 
Legmagasabb

nyomóképesség.

Honi gyártmány.

Budweiszi és honi
gyártmányú

porozellán
valamint meidin- 
jger-köpenyésön-

t ott vas

%

minden szerke­
zetű

WW H poroial-
Bánburkolatu

Konyhák.

BEOF8EC2EMt3E5y T&TM BÉLA

' ‘ägäii£tiiZri&

ŰJnBSak * .Mss

Vadászfegyverek
és felszerelések, reimlwerok, 

hüvelyek és töltények.
Lópopái«uda

Újdonság! Újdonság !
iiig$e<o»i5(W^raiE.HB.g5r rendszerű 

ismétlőfegyver minta.
Képes ári4p Ingyen és béroontve.

Tóib ©yiila
Debreozen, Piacz-utoa 20—27
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a magyar bortermelők legkedveltebb

Temesvár, 1901. L-sö díj, díszoklevél.
1902. Egri borászait kiállításon I-ső 

díj : aranyérem és díszoklevél.
1002. Pozsonyi országos gazdasági ki­
állításon I-ső díj < állami aranyérem.

Legújabb rendszert „Rá!; tog" kettes kosara sajtók nagy üzemi) préseléshez.
Főelűnye : a must seholsem érintkezik, vasrészekkel!

— Egyszerű kezelés ! — Óriási erőkifej­
tés I — A törköly egy darabban és köny- 
nyen kivehető! Egy ember éltal könnyen
kezelhető I — ---- —=

Árjegyzék ingyen 1

Szilágyi és lesként
gépgyára

M Hj e? 2B « IV,
ÍííMti szappanok ideálja a

íiarmaí szappan
mely a Harmat-orémmel hasz­
nálva, tisztává, üde kinézésűvé, 
bársoay simaságává s puhává 
teszi a bőrt. Kellemes illatú 

s jól habzik. 1290 
Egy darab harmatszappan 70 fii.

Készítő helye s főraktára:

BflHALOTITS J.
ary®Hrys>as«esjr*ÄÄ*-«e 

Debrecen, Főpiaca 31. A városházzal szemben.

m: SEBliSÖSim

EBffl
Legjobb bajuszsodró a híres debreceni

’ Vendéglői és kávéházi folszc-ralé^i,

DEBRBCZBNI ÚJSÁG

Vm

man)
legújabb centriílgalls bogyézó és zúzógépek Legujeto rendszeri kényük szerkesztő „Kossuth", 

—” „Maülie", Kincsem" és „Aezél-orsós"

fi tavaszi és nyári iSényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyá­

rakból, szabadalmazott

Jégszekrényeket,
önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket 
Tükrözött kerti golyókat, Sodrony 
borítékot és szabadalmazott, leeinhh 
befőző üvegeket, a legnagyobb 
választékban es legjutányosabb 

árak mellett ajánl:

üveg, porczellán, lámpa, háztartási 
s diszáruk nagykereskedése, 

Debreczen, Piacz-utcza 57. szám
863
Vendéglői .

„CÍVIS“ bajuszpedrő,
1296

A

1
Eladó ingatlanok.

kedvező felté-Bercsónyi-utca 3. sz. ház 
te'ok mellett, eladó.

2. 7 kh. 900 négyszögöl ondódi föld 1905 
. okt. 1-től kezdődői eg kiadó esetlsg eladó. 
Értekezhetni: A takarók ós Hitelintézetnél. ! 

Csapó-utca 4. sz. 2354

Nmi láp!. Jói összefogja s nételi a bajuszt.
SS I doboz ára 40 fillér, s

Készítője s főraktára :

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára

DBBREOZBN, A VÁROSHÁZZAL

Egyéves önkéntes urak
figyelmébe!

Van szerencsém a leendő egyéves ön- 
kéntesurakat értesíteni, hogy nálam bár­
mely fegyvernemhez tartozó urak részére 
a legjobb s legelegánsabb kivitelben és
igen jutányos árban készülnek egyenruhák.
Minden megrendelt egyenruháért valamint fel­
szerelési elekek szabályszerűségéért felelősséget 

vállalok.

Ugyancsak kitűnő lovagló (britses) naörá- 
loka. . . . . . . . . . . . . . .gokat valódi angol szabás szerint készítők.
Úgyszintén polgári öltögyöktt, 
valamint diázigagyar öltönyökét

a legelegánsabb kivitelben készítek,
Kiváló tisztelettel : 1186

KiSzel Sándor
katopai ás polgári szabó,

I. rendű üzlete és felszerelési cikkek raktára
D6BRECZEN, 

Kossuth-u. 19. Színházzal szemben.

VezérSZÓ S Minden darab szappan a Schicht névvel, 
I tiszta és ment káros alkatrószektö.------- :

Jótállás i 25.000 koronát fizet Schicht György cég 
Aussigban bárkinek, ak bebizonyítja, hogyÜ UDölg u»U um DJ UCR, clIV U l?U1 Mj V11J 1 VJo, J

szappan a,,Schicht4 névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

Mosóvízben való mindennapos hasz-
SCHICHT-SZAPPAN!

«i*«iav.viiuApOS hí
nalatra, a vegyileg tiszta KAISER-BO-
KAX a legtormészetcsei b, legenyhébb és 
egegészségesobb szépitószer, ‘ a vizet 

jagygya teszi, meggyógyítja a durva és 
tisztátalan hón és ezt tide és fehérré teszi. 
Kiismert, bevilt fertötlenitó szer a száj és 
fogapolasra és orvosi használatra. Vigyázat 
a bevásárlásnál ! Csal- az valódi, mely 
vörös dobozokban, 1.3 ,-s 75 fillérjével
kimentő magyarázatiéi v.m ellátva. Soha 
szabadon Továbbá: 1-asta Ma k-szappan 
Kajsrr-Bontx szappan, Liliom j-szappan 
Tola-sznppan, luuscr-Borax-fogpor 1 f és 
Kaiser-Borax bőr-por. Egyedüli készítőA . . ^uiiuu hui

Aufiztr.a- Magy a rorszá <j rés zom • GOTTLIEB vGitu, W1EK j{,. j '-ji. - v.**», >u

(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)
Megtakarít p*i>zt időt fáradtságot. 

Ä rúfoát kiflii n>sgóvja.

Mindennemflnilia és mo II Jfófchér ruhátaö.
sásl módszer részére a leg- fi színeket emeli, fénylővé és 
jobb és legolcsóbb, — || világossá teszi.

A vásárlásnál ügyeljünk arra, hogy minden darab 
szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs“ 
védjeggyel legyen ellátva.

1176
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TIMIT- AZBESZT COIEMT-PALA,
HATSEiiC UUOS SZAB.

W1
V
KM Gyár: WYEBS«SES-UJFAI.tJ.

Elpnsztittiatatlan, könnyű, tetszetős, ölesé és tűzálló tetőfedőanyag

SffSÄÄ LUKÁCS WILMOSHáL SS“™ 5. », .
Elsőrangú reíerencziák. Jótállás, Évi gyártás 1500 kocsirakomány. *±s^****±> Sórjem ismertetést.

:i Debreczsni 'Kézizálog Kölcsönintézet
részv. társ.

Arany János-utcza 9. sz. —

Olcsó kölcsönöket nyújt értékpa­
pírokra, ékszerekre, arany és ezüst 
tárgyakra és egyéb ipari kószií-

:=e=—niényekre. r-^rr-^=
Ugyanott árverésen visszamaradt 
értéktárgyak, u. m. Briliánt és 
Gyémánt függő, arany férfi óra, 
Briliánt és Gyémánt gyiirü rend­
kívül jutányos árban kaphatók.

A EXSffe
—Pergetett Z3Z

Kristály Méz
Kereskedőknek, mézeskalácskészitőknek 

engedmény.

K0HT8EK GÉZA
DBBRBOZEN, KOSSUTH-UTCZÄ.

izonyeg
maradék vásár!

A szezonban óriási mennyiségű szS- 
nyes marndék halmozódott fel,
melyből feltűnő olcsó árak

mellett

Nagy maradék vásárt
1 rendezünk. 1246

Egyes darabok fél- sőt negyed» 
árban is beszerezhetők

BosznayJ. 38 Társa
sx&nyeg-ársifoázában

DEBRECZEN,
Kossksth-uitca 5.

Szöszö® vagy
Homoki bükkönyt,

Tarló répát
Luezernát ajánl

a legolcsóbb napi árban

Kontsek Géza
magkereskedéso 1825

Debrecen, lossnth-utoa.

Kitűnő forgalmú
jiiszer- és csemege üzlet.
Dohány és italmérósi engedéllyel, 
közel a főtérhez, más vállalat 
miatt átadó. — Cim a kiadóban.

2360

|áÉÉarf
Vászon kézmii és rövid áru üz­
letében Piac-u. 28 sz. a legol­
csóbb szabót ér mellett beszerez­
hetők, ágy és asztal térítők, 
csipkefügönyök, csikós roletta 
vásznak, paplanok, matrác grád- 
lik, flu ruhákra val| mos| 
cérna szövetek, Cosmanoti kar­
tonok, batiztok, delainek, da- 
mast asztal neműek és a leg­
jobb minőségű vásznak, — 

cbiffonok tehórnemüekre.

kezdetevei ajánljuk dúsan felszerelt rak­
tárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Fin- és Leány fehérneműek, 
Paplanok, Matráczok, Ágy- 
teritők, Ingek, Gallérok, Ké­
zelők, Zsebkendők, Nyakken­
dők, Esernyők, Pamut- és 

Gyapjú takarók
nagy választékban, olcsó szabott árakban,

Szabó Lajos Fiai
Oekreeen,

Divat-, vászon- és szőn?/e£árnfcáz.

Hol vásároljunk szivarkahtivolyt? Merk a 
Ferencnél, Debrecen, Füvészkert-'u. 14" 
Mert ott van a világhírű „Progress“ 
egészségügyi szivarkahüvely gyár képvi­
selete és főraktára s csak ott kapható 1(X> 
drb valód, „Progress“ egészségi szivarka­
hüvely 10 kr. King 8, Ambre 12, Rákó- 
czy hüvely 14. Minden darab nieotin fo­
góval van ellátva. Telefon 374. 3139

ÁRJEGYZÉKE

Csanak József
saját termelésű
S homoki fajborainak.

Kövidinka —
Kövidinka — 
Ezerjó-----
Rizling------
Garbenet vörös 
Ezerjó szemeli —

1902- iki 1 liter
1903- iki 1 „ 
1903-iki 1 
1903-iki 1 
1903-iki 0-70 1 
1900-iki 1 liter

60 fillér 
72 ..

»»

o

Császárszállás gyöngye 1900-iki 0 70 I
1279 Vt
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a
e

c5 g n y 1 1 t aa--------- —----------— « J * * ^ Ä -------— . .

Központi Czipő és Kalap Áruház
Dreher sercsarnok mellett. Hol mindennemű czlpf, kalap és férfidlrat czikkek

mennem® ol«gí árntbaa állanab
a t. vevő közönség rendelkezésére. 1341

Tessék érdeklődői! T0® g^- „KöZpooti" czégrs tessék figyelői!
„ ... _______  rr,«o> 3J czipő

Fülüs-Ei 
MAOIÍ-CRÉM

A Földas-füíe
A Fő^ís-Íéie 
MAROÍT-ÜRÉM 
A FöStí&s-féle
MAR6IT-CREM
Á Földes-féle 
MAR6IT-CRÉM 
A Föidss-féh
MAR6ÍT-GRÉM

ÜZLET. IBi
*•<§»!*!<£»»«»

jek. ti. ]£_í< ÉüL-íií :í2 la. «sé «5 tfcl. «am 2
eo Oh b Sz^pitőSzer!

*7/““í‘k szeplüt, i- ájfoitot, pattanást, bőrat"'
( ..•ítcsser) cs minden más bórbajt. Kidmitja a i áqozokat ésSTíifl. I 9 rt Á rr/• Ct tn ‘i W ’. irnráwr<A I o U JiA I . i«^ e ■ •
par nap alatt eltávolít szeplüt, r- ájfoitot, pattanást, báratkát
(iV.-ítessor) cs minden más Dórbajt, Kiilmitja a rí---- '-1 ‘
arcot fehérré sinur* varázsé ja, &dit és fiatalít.
mvíió mvmfáiáf'&tiÜSZ <3 .«.»

„ beküldése után k.ddi a készítő:
H.IMS Keíeraen gyógyszerész Arad.

drogériában és iliitszer-kereskedésSsn,

Á FóhSes-féta
MAR6IT-CRÉM 
A Föidss-fde 
MAR8IT-GRÉM 
A Földes-féle 
MÁRtiíT-GRÉM 
A Földes-féle 
MAR6IT-CREM 
A Földfis-fé.. 
MARGIT-CRÉM 
A Földas-felß 
MARGIT-CRÉMEI

^■»MMBanrawiM....  — ..

tósápi
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk cl.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
;is:en szét? mintákban, melyek 3 írt 20 
Ltr. helyett l írt 80 hívért kaphatók.
Nía^ mennyiséyü maradék szőnyegek 

minden fajból

(tetemesen leszállítva,
€zea kcSvező bevásárlási alkalom csak 

néhány hétig tart. wsg

19 tiijOS HU, 
Behrecsesn,

DEUTSCH LAJOS 
Piac-utca 38. az, alatti lüszerteskedésélen

koppá
a legjutányosahb sápi árban kapható.

2310

gvormpkek részére, kész febérne
miiek, zsebkendők, harisnyák. nan,
ianok, matrácok, pokrócok- (fiauell

takarók) és ágyterlték.;

legnagyobb választékban és leg- 
juiányosabb árakon kapkaiók:

Kardos László
vászon, fehérnemű és kelengye ízletesen

Debrecen, Kossuth-si, 9.
Alaplttatott 1831 évben. 1342

Miklósnő is Társa
Böröndgyára, Debrecen Nagyfiizsde e,
Elfogad mogrengeléseket és ja­

vításokat. Raktáron tart

I utazó- és kézi kofferokat,
iksolal és bovásárlási táskákat

a legjutányosahb 
árak mellett.

m.
Ír),?©

Mmszmaz: megérkeztek ?

rr

sr

Vz osszes n^ári ííruk és igen sok maradékok

:1 olcsón lesznek eladtó,

Vigyázz I Kékre fostetTkirafíTllS

Njcir.au.tl ktrlr.rCcßepen a tiobreceni Üisag nvomdáúíhan
(TuUidonoa: Than Oyila.)

VJ 
Ű

Z3JSV.


